P R O T O K Ó Ł  Nr XLIX/2009

SESJI  RADY  GMINY  W  TCZOWIE

z dnia 08 grudnia 2009 r.


Sesja Rady Gminy  w Tczowie odbyła się w sali narad Urzędu Gminy i trwała  od godz.1000 do godz. 1110.
W sesji udział wzięli  radni Rady Gminy w Tczowie oraz sołtysi –listy obecności w załączeniu do protokołu.

Ponadto w sesji udział wzięli :

Andrzej Wolszczak – Wójt Gminy

Jan Madej – Sekretarz Gminy

Jadwiga Nędzi – Skarbnik Gminy

Iwona Zielezińska – radca prawny 

Radni obecni na sesji:

1. Kazimierz Balcerek





- Tynica

2. Piotr Banasik






- Tczów

3. Andrzej Choroś






- Podzakrzówek

4. Rozalia Dobosz






- Józefów

5. Jan Lorek







- Tczów

6. Mirosław Maj






- Borki

7. Janusz Puk






- Janów

8. Zdzisław Suwała





- Brzezinki Stare

9. Mirosław Wieczorek





- Brzezinki Stare

10.Andrzej Wolszczak





- Lucin

11.Anna Wolszczak





- Rawica Nowa

12.Robert Wolszczak

     s. Stanisława






- Bartodzieje

13.Robert Wolszczak

     s. Jana







- Bartodzieje

14.Piotr Woźniak






- Rawica

15.Józef  Wólczyński





- Brzezinki Nowe

Ad. 1. Otwarcie sesji.

Sesję Rady Gminy w Tczowie otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Piotr Woźniak , który na wstępie powitał wszystkich biorących udział w posiedzeniu.

Przewodniczący Rady stwierdził quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał – w sesji uczestniczyło 15 radnych (Rada Gminy w Tczowie liczy 15 radnych).

Następnie zapytał , czy są uwagi bądź propozycje do zaproponowanego porządku sesji ?
Uwag nie zgłoszono , a porządek sesji przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku sesji.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Informacja o pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.

5. Zapytania i wnioski radnych.

6. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Tczów.
7. Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne  usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz w sprawie szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwalniania od opłat oraz trybu pobierania tych opłat.
8. Zmiany  budżecie gminy na 2009 rok.

9. Udzielenie odpowiedzi na zapytania i wnioski radnych.

10. Zakończenie obrad.

Ad.2. Przyjęcie porządku sesji.

„Za” powyższym porządkiem sesji głosowało 15 radnych .

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Do protokołu z poprzedniej sesji nie zgłoszono uwag.

„Za”  przyjęciem protokołu Nr XLVIII/2009 z dnia 20 listopada 2009 roku głosowało 15 radnych.

Ad.4. Informacja o pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.

Andrzej Wolszczak – Wójt Gminy – Panie Przewodniczący! Wysoka Rado! w okresie jaki upłynął od ostatniej sesji najważniejszymi sprawami , którymi się zajmowałem były :

- kontynuowana  jest inwestycja  docieplenia strażnicy w Bartodziejach , gdzie wykonawca praktycznie wykonał już większość prac i teraz czeka tylko na lepszą pogodę żeby zakończyć zadanie w terminie;
- wykonawca rozpoczął również prace w budynku po byłej szkole w Bartodziejach  i wykonuje te prace , które zostały zaplanowane  do zrobienia jeszcze w tym roku. To co miało być zrobione z naszej strony to wykonaliśmy, pozostało jedynie rozebranie przybudówki ale uzgodniliśmy z wykonawcą, że zrobimy to wtedy gdy będzie to już rzeczywiście potrzebne. Na dzień dzisiejszy nie mamy bowiem potrzebnego zaplecza ludzi żeby to zrobić;
- kontynuowana jest budowa drogi w Podzakrzówku i wykonawca twierdzi , że jeśli wszystko pójdzie zgodnie z planem zakończy inwestycje w dniu jutrzejszym;

- z informacji pozyskanych od dyrektora Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich wiemy ,że rozpoczął się  etap oceny wniosków na kanalizację. Proces ten  jest już dość zaawansowany  ,a gminy które złożyły  wnioski dostały już informacje co jeszcze maja uzupełnić ,aby ich wnioski były kompletne i mogły przejść do dalszej oceny;
- mamy również informację odnośnie przeznaczenia przez Zarząd Województwa Mazowieckiego środków na rozpoczęcie budowy drogi wojewódzkiej nr 733  Tczów- Podgóra. Jest to kwota ok. 4 mln zł i co prawda jest ona niewielka w stosunku do projektu, ale myślę, że może wystarczyć na wykonanie  1/3 odcinka drogi. Czynię zabiegi , aby prace rozpoczęły się od strony Tczowa ale nie wiem ,czy się to uda, czy nie. Poprosiłem o pomoc w tej sprawie również radnego województwa  Pana Ferensztajna, który zabiegał o sprawę od samego początku i najbardziej pomógł w przeforsowaniu tego wniosku.

Ad.5. Zapytania i wnioski radnych. 
1. Mirosław Maj – radny z Borek – Panie Wójcie chciałbym przypomnieć o krzakach rosnących przy drodze za Borkami , poza tym proszę powiedzieć jak przedstawia się w naszej gminie sprawa zwrotu podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego. Chciałbym również podkreślić, iż bardzo dobre są działania podejmowane przez  gminę w związku z podpaleniami   jakie mają miejsce w ostatnim czasie w Borkach.
2. Mirosław Wieczorek- radny z Brzezinek Starych – chciałbym zapytać co z zalewem , gdyż ostatnio nic się nie mówi w tym temacie. Chciałbym również odnieść się do wypowiedzi Wójta na ostatniej sesji odnośnie wyników sportowych w szkole w Brzezinkach, gdzie Wójt twierdził, iż Brzezinki w ogóle nie mieszczą się w rankingu. 
Otóż  nie jest to wcale tak , a na poparcie mogę pokazać zamieszczony w Głosie Ziemi Zwoleńskiej ranking, gdzie Brzezinki zajmują wyższe miejsce przed Rawica i Tczowem. Na przyszłość więc trzymajmy się faktów.
3. Józef Wólczyński – radny z Brzezinek Nowych – chodzi mi o drogę powiatową , gdzie w związku z ostatnimi opadami deszczu woda stoi prawie na połowie drogi. Taka sama sytuacja jest również na drodze gminnej w Wincentowie.
4. Alicja Banasik – sołtys z Wincentowa – chciałabym prosić o postawienie koszy na przystankach bo śmieci wszędzie się poniewierają.

6. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Tczów.

Andrzej Wolszczak – Wójt Gminy – Plan Rozwoju Lokalnego jest takim dokumentem, który wymaga okresowej aktualizacji i przyszłości zapewne wielokrotnie będzie jeszcze zmieniany i weryfikowany. W chwili obecnej Plan wymaga aktualizacji w związku z tym ,że planowana w 2009 roku inwestycja kanalizacyjna w Rawicy Nowej, Rawicy Kolonii, Józefatce i Kazimierzowie została przesunięta na lata 2010-2011. W momencie podpisywania umowy na środki na kanalizację  z Mazowiecką Jednostką Wdrażania Programów będzie właśnie wymóg stosowanej w tym zakresie informacji oraz wyciągu z Planu Rozwoju Lokalnego. W związku z tym na dzień podpisania umowy Plan Rozwoju Lokalnego musi być uaktualniony.
Generalnie rzecz biorąc w Planie zapisaliśmy ogólne założenia dotyczące  planowanych zadań inwestycyjnych ,w tym kanalizacji do roku 2017 , gdyż Plan przygotowywany jest właśnie na  lata 2007-2017. Każdorazowo jednak, w zależności od tego jak Rada Gminy zadecyduje o inwestycjach Plan będziemy aktualizować.
W związku z projektem uchwały głos zabrali :

Mirosław Maj – radny z Borek – Panie Wójcie , zaniepokoiło mnie to ,że w następnej kolejności po Kazimierzowie miała być kanalizacja w Borkach , a teraz w Planie inwestycja kanalizacyjna w naszej miejscowości została przesunięta na lata następne. Uważam, że z ekonomicznego punku widzenia po Kazimierzowie powinna być robiona kanalizacja w Borkach.

Andrzej Wolszczak – Wójt Gminy –jak już mówiłem Plan Rozwoju Lokalnego jest tylko ogólnym zarysem planowanych zadań inwestycyjnych. To ,co zostało w nim zapisane o niczym ostatecznie nie przesądza. Każdorazowo decyzje odnośnie tego co i kiedy będzie robione należeć będzie do Rady Gminy i Rada będzie w tym zakresie podejmować stosowne uchwały.
Suwała Zdzisław – radny z Brzezinek Starych – chciałbym zapytać, czy projekt modernizacji  szkoły w Brzezinkach Starych przewidywał salę gimnastyczną?
Jeśli tak , to dlaczego w Planie Rozwoju Lokalnego inwestycja taka nie została ujęta? Czy nasze dzieci nadal mają ćwiczyć gdzieś na korytarzu albo biegać po zabłoconym boisku?

Andrzej Wolszczak – Wójt Gminy – mówiłem na komisjach  i będziemy jeszcze w tym roku o tym mówili, że warunkiem niezbędnym do rozbudowania sali w brzezinkach  jest przyłączenie do szkoły innego obwodu szkolnego celem zwiększenia liczby dzieci. Proponowałem żeby były to Bartodzieje, ale z Bartodziej na 34 dzieci  do szkoły w Brzezinkach  przeszło jedynie 5 czy 6 dzieci. Gdyby przeszły wszystkie wówczas powstałaby rzeczywista i uzasadniona potrzeba budowania  sali. Natomiast na dzień dzisiejszy przy takiej ilości dzieci jaka jest takiej potrzeby nie ma. Podobna sytuacja jest również w Janowie, gdzie jest mało dzieci i mini sala zrobiona w klasie spełnia wymogi.
Mirosław Wieczorek- radny z Brzezinek Starych – Panie Wójcie, odnosząc się do zapisanych w Planie zadań inwestycyjnych  martwi mnie to ,że inwestuje się ciągle tylko w niektóre miejscowości, np. w Podzakrzówek, a przecież  my  jako mieszkańcy  Brzezinek w stosunku do Podzakrzówka  płacimy ogromne podatki do gminy . Od jakiegoś jednak czasu tych inwestycji jest u nas mało, a w tym Planie Rozwoju Lokalnego nie ma dla Brzezinek prawie nic. Odnosząc się chociażby tylko do 2010 roku nie ma żadnej wzmianki o chodniku koło szkoły, ani o budowie drogi do Karolina
Andrzej Wolszczak – Wójt Gminy – nie można podchodzić tak do sprawy i mówić , że dla Brzezinek nic się nie robi, bo przecież  w ciągu ostatnich 10-ciu  lat  to właśnie w Brzezinkach  realizowana  była największa inwestycja kanalizacyjna za 3mln 500 tys. , którą trzeba jeszcze spłacać przez trzy  następne lata. Nie zapominajmy zatem, że spłata jeszcze przez kolejne trzy lata tego ogromnego kredytu  jest w dalszym ciągu inwestycją dla Brzezinek.
Mirosław Wieczorek – radny z Brzezinek Starych – abstrahując od kanalizacji  problemem chociażby jest wydanie  20 tys. zł i zrobienie chodnika dla poprawy bezpieczeństwa dzieci dojeżdżających do szkoły.
Uchwałę Nr XLIX/180/2009 zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Tczów podjęto 13 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”.

/uchwała w załączeniu do protokołu/
Ad. 7. Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne  usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz w sprawie szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwalniania od opłat oraz trybu pobierania tych opłat.
Przewodniczący Rady Gminy Piotr Woźniak – projekt uchwały radni otrzymali, czy są uwagi co do projektu tej uchwały?
Zdzisław Suwała – radny z Brzezinek Starych – chciałbym zapytać o kryterium dochodowe , o którym mówi się w tej uchwale?

Andrzej Wolszczak – Wójt Gminy – jest to kwota , której wysokość jest określana w ustawie . Nie wiem ile ona wynosi w chwili obecnej, ale każdorazowo określana jest w obowiązujących przepisach.

Innych uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Uchwałę Nr XLIX/181/2009 w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne  usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz w sprawie szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwalniania od opłat oraz trybu pobierania tych opłat podjęto 15 głosami „za” – tj. jednogłośnie.

Ad. 8. Zmiany w budżecie gminy na 2009 rok.
Andrzej Wolszczak – Wójt Gminy –jak już wspominałem na poprzedniej sesji , w związku ze zmianą przepisów Karty Nauczyciela  gminy mają obowiązek wypłacenia dodatku dla nauczycieli na wszystkich stopniach awansu zawodowego, gdzie nie spełnione są wymogi  obowiązującej  średniej. Po wstępnym przeliczeniu środków potrzebnych na wyrównania wyszło, że będzie to kwota ok.  270 tys. zł.  Projekt przedmiotowej uchwały mówi właśnie o środkach w takiej wysokości, które zdejmiemy z planowanych na ten rok pieniędzy na kanalizację w Rawicy, a przeniesiemy do oświaty.
Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Uchwałę Nr XLIX/182/2009 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2009 rok podjęto 14 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”.
/uchwała w załączeniu do protokołu/

Ad.9. Udzielenie odpowiedzi na zapytania i wnioski radnych.

Odpowiedzi na zapytania i wnioski radnych udzielił Andrzej Wolszczak – Wójt Gminy Tczów.

- jeżeli chodzi o krzaki rosnące przy drodze za Borkami to niestety nie zdołamy już ich wyciąć w tym roku ponieważ nie mamy ludzi, którzy mogliby to zrobić. Sprawa ta musi zatem poczekać do wiosny kiedy będą zatrudnieni  nowi sezonowi pracownicy;

- jeżeli chodzi o akcyzę to Minister Finansów przekazał gminom, w tym również i naszej 70% należnych z tego tytułu pieniędzy. Sytuacja jaka zaistniała w związku z brakiem  środków spowodowała, ze rozważaliśmy różne rozwiązania , co do ich wypłacania. Gmina ze swojego budżetu nie może dołożyć brakujących pieniędzy , gdyż jest to zadanie zlecone przez Ministra Finansów. Ostatecznie więc podjęliśmy decyzję ,że teraz wypłacimy wszystkim rolnikom po 70 % kwoty należnej akcyzy , natomiast brakujące 30% najprawdopodobniej w styczniu, kiedy dostaniemy środki z Ministerstwa;
- co do podpaleń w Borkach mogę powiedzieć, że ze swej strony podjąłem takie działania, jakie były w tym zakresie możliwe. Zwróciłem się m.in. do Policji Powiatowej z prośbą o nasilenie patroli w godzinach nocnych , tak by każda osoba poruszająca się w nocy i jakiś sposób podejrzana  została skontrolowana;
- jeżeli chodzi o zalew to na dzień dzisiejszy dokonaliśmy podziału działek w Brzezinkach Nowych .Chodzi tu o działki  ciągnące się od miejsca planowanego zalewu poprzez rów , aż do drogi powiatowej,  które nie zostały podzielone przez Wojewódzki Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych przy okazji  kopania rowu.  Teraz z powodu błędu Wojewódzkiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych doszły nam dodatkowe koszty podziału tych działek. Sądzę, że jeszcze w tym roku będziemy mieli zatwierdzony przez Starostę podział tych działek i wtedy rozpoczniemy kolejny etap wykupu. Jeżeli chodzi o Brzezinki Stare  to są jeszcze 3-4 działki, gdzie konieczne jest przeprowadzenie postępowań spadkowych , poza tym pozostaje jeszcze sporna sprawa dotycząca 3 działek w Borkach;
- jeżeli chodzi o drogę w Wilczym Ługu to dojadę na miejsce i zobaczę jak to rzeczywiście wygląda. Jeżeli zajdzie taka potrzeba, że  pobocza trzeba zgarnąć, to jeszcze przed zimą zgarniemy i nie będzie problemu;

- odnośnie ustawienia koszy na śmieci na przystankach mogę powiedzieć, że nie zawsze przynosi to oczekiwane rezultaty. Przede wszystkim nie mamy odpowiednich służb , które zajmowałyby się ich opróżnianiem, a przecież kiedy je ustawimy to musimy je opróżniać. Co innego przy szkołach , gdzie kosze zdają egzamin i są opróżniane przez woźne. Nie chciałbym aby  zaistniała taka sytuacja, że wokół tego ustawionego na przystanku małego pojemnika będzie stało kilka worków ze śmieciami. Myślę, że można to rozwiązać w jakiś inny sposób. Nic się nie stanie jeżeli np. ktoś kto mieszka blisko czasami posprząta, poza tym nasi pracownicy od czas do czasu te przystanki sprzątają :
- odnośnie drogi w Karolinie, o której mówił sołtys Wargacki,  to w tej chwili nie możemy już  nic zrobić ponieważ drogi są za mokre i nikt równiarka tam nie wjedzie. Ewentualnie gdyby był większy mróz można by na tę drogę wjechać i te największe dołki uzupełnić.

Ad.10. Zakończenie obrad. 
Na tym posiedzenie zakończyło się.


Z a m y k a j ą c  Sesję Rady Gminy w Tczowie Przewodniczący Rady Piotr Woźniak  podziękował wszystkim za udział w posiedzeniu.

Protokolant :                                                           Przewodniczący Rady Gminy

Jan Madej




                            PIOTR  WOŹNIAK
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