P R O T O K Ó Ł  Nr L/2009
SESJI  RADY  GMINY  W  TCZOWIE

z dnia 30 grudnia 2009 roku

Sesja Rady Gminy w Tczowie odbyła się w sali narad Urzędu Gminy  w godz. od 1000 do 1115.

W sesji udział wzięli  radni Rady Gminy w Tczowie oraz sołtysi z terenu gminy.
Listy obecności w załączeniu do protokołu.

Ponadto w sesji udział wzięli:

Andrzej Wolszczak – Wójt Gminy

Jan Madej – Sekretarz Gminy

Jadwiga Nędzi – Skarbnik Gminy

Stanisław Kacperczyk – Przewodniczący Rady Powiatowej Mazowieckiej Izby 


            Rolniczej w Zwoleniu

Władysław Piorun – członek Rady Powiatowej Mazowieckiej Izby Rolniczej 




     w  Zwoleniu

Katarzyna Woźniak - protokolant 

Radni obecni na sesji :

1. Kazimierz  Balcerek





- Tynica

2. Piotr Banasik






- Tczów

3. Andrzej Choroś






- Podzakrzówek

4. Rozalia Dobosz






- Józefów

5. Jan Lorek







- Tczów

6. Mirosław Maj






- Borki 

7. Janusz Puk






- Janów

8. Zdzisław Suwała





- Brzezinki Stare

9. Mirosław Wieczorek





- Brzezinki Stare

10.Andrzej Wolszczak





- Lucin

11.Anna Wolszczak





- Rawica Nowa

12.Robert Wolszczak

     s. Stanisława






- Bartodzieje

13.Robert Wolszczak

     s. Jana







- Bartodzieje

14.Piotr Woźniak






- Rawica

15.Józef Wólczyński





- Brzezinki Nowe

Ad.1.Otwarcie sesji.

 Sesję Rady Gminy w Tczowie otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Gminy Piotr Woźniak, który na wstępie powitał wszystkich biorących udział w posiedzeniu.

Następnie  na podstawie listy obecności stwierdził quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał – w sesji uczestniczyło 15 radnych 

( Rada Gminy w Tczowie liczy 15 radnych).

Ponieważ projekt porządku  sesji wraz z materiałami radni otrzymali  Przewodniczący Rady zapytał, czy są uwagi bądź propozycje do zaproponowanego porządku  obrad?

Uwag nie zgłoszono, a porządek sesji przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku sesji.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Informacja o pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.

5. Zapytania i wnioski radnych.
6. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki Uzależnień i Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie na 2010 rok.
7. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia programu współpracy Gminy Tczów z organizacjami pozarządowymi na rok 2010.

8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu usuwania wyrobów zawierających azbest dla Gminy Tczów.

9. Przyjęcie planu pracy Rady Gminy w Tczowie oraz komisji stałych Rady Gminy na 2010 rok.

10.Zmiany w budżecie gminy na 2009 rok.
11.Uchwalenie budżetu gminy na 2010 rok.

- zapoznanie się z uchwałą RIO w sprawie opinii o projekcie budżetu na 2010 rok;

- opinie stałych komisji Rady

12. Udzielenie odpowiedzi na zapytania i wnioski radnych.

13. Zakończenie obrad.

Ad. 2. Przyjęcie porządku sesji.

„Za” powyższym porządkiem sesji głosowało 15 radnych.

Porządek sesji został przyjęty jednogłośnie.

Ad.3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Do protokołu z poprzedniej sesji nie zgłoszono uwag.

„Za” przyjęciem protokołu Nr XLIX/2009 z sesji Rady Gminy w Tczowie z dnia 08 grudnia 2009 roku głosowało 15 radnych.

Ad.4. Informacja o pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.

Andrzej Wolszczak – Wójt Gminy – Panie Przewodniczący! Wysoka Rado! 

w okresie  jaki minął od ostatniej sesji najważniejszymi sprawami, którymi się zajmowałem były :

- dokończenie i odebranie drogi w Podzakrzówku;
- zakończenie inwestycji docieplenia budynku straży w Bartodziejach – inwestycja ta nieco się wydłużyła gdyż pierwotnie zakładaliśmy jedynie docieplenie strażnicy , natomiast ostatecznie docieplona została również ta część z której korzysta młodzież . Pociągnęło to  za sobą również konieczność wymiany okien oraz zrobienia dodatkowych obróbek. Wszystkie te prace udało się jednak wykonać i na dzień dzisiejszy inwestycja jest praktycznie zamknięta;
- jak już mówiłem na ostatniej sesji jedną ze spraw , które szczególnie mnie nurtowały w bieżącym roku było oczekiwanie na sesję Sejmiku Województwa Mazowieckiego, gdzie zatwierdzony został  budżet wraz z inwestycją rozpoczęcia budowy drogi Tczów- Pdgóra. Chociaż nie wiadomo jaki będzie ostatecznie zakres prac w ramach zaplanowanych środków, jednakże cieszy fakt, że prace wogóle się rozpoczną;
Podsumowując rok 2009  można powiedzieć, że dla naszego samorządu był to dobry rok ,a zarazem bardzo pracowity  pod względem wykonanych zadań inwestycyjnych. Zrobiliśmy trzy drogi, wykonaliśmy modernizację budynku ZSO w Tczowie wraz z budową ogrodzenia , zrobiliśmy ogrodzenie boiska, kontynuujemy budowę hali sportowej przy ZSO w Tczowie jak również  wykonanych zostało wiele robót typowo remontowych.  Udało się zatem zrealizować to co na ten rok zaplanowaliśmy , z wyjątkiem inwestycji kanalizacyjnej w Rawicy Starej, Rawicy Kolonii ,Józefatce oraz w Rawicy Nowej i Kazimierzowie. Mam jednak w tym zakresie miłą  ,choć nieoficjalną jeszcze informację, że nasz wniosek na kanalizację przeszedł pozytywną ocenę i znajdzie się w grupie wniosków, które dostaną dofinansowanie ze środków unijnych. Nie mam natomiast jeszcze  informacji odnośnie wniosku złożonego z RPO na halę sportową. Wniosek ten przeszedł już wstępną ocenę merytoryczną ,a  pozostała jeszcze ocena formalna, która powinna zakończyć się do końca roku ale jak na razie nie mam w tym zakresie żadnych informacji.
Ad.5. Zapytania i wnioski radnych.
Zapytań i wniosków nie zgłoszono.

Ad.6. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki Uzależnień i Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie na 2010 rok.

Przewodniczący Rady Gminy – projekt przedmiotowej uchwały radni otrzymali. Czy ktoś z radnych ma uwagi , co do projektu uchwały?
Uwag nie zgłoszono.

Uchwałę Nr L/183/2009 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki Uzależnień i Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie na 2010 rok  podjęto 15 głosami „za” – jednogłośnie.
/uchwała w załączeniu do protokołu/

Ad.7. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia programu współpracy Gminy Tczów z organizacjami pozarządowymi na rok 2010.

Przewodniczący Rady Gminy – czy ktoś z radnych po zapoznaniu się z projektem przedmiotowej uchwały ma jakieś  uwagi  bądź pytania ?
Uwag nie zgłoszono.

Uchwałę Nr L/184/2009 w sprawie uchwalenia programu współpracy Gminy Tczów z organizacjami pozarządowymi na rok 2010 podjęto 15 głosami „za” – jednogłośnie .

/uchwała w załączeniu do protokołu/

Ad.8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu usuwania wyrobów zawierających azbest dla Gminy Tczów.

Projekt uchwały przedstawił Jan Madej – Sekretarz Gminy.

Wyjaśnił, iż w związku z ostatnią nowelizacją ustawy Prawo ochrony środowiska wprowadzającą z dniem 1 stycznia 2010 r. likwidację powiatowych i gminnych Funduszy Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej ,zachodzi konieczność usunięcia z Programu usuwania wyrobów azbestowych zapisów dotyczących właśnie  funduszu gminnego. Stosowane poprawki w tym zakresie wprowadzone zostały zatem na str. 18, 19,21,23 Programu .
W związku z projektem głos zabrali :

Zdzisław Suwała – radny z Brzezinek Starych – oby program ten nie okazał się tylko programem na papierze , tak jak to miało miejsce z płytami obornikowymi. Narobiono wokół tematu dużo szumu ,a kiedy okazało się, że jest  wielu zainteresowanych pozyskaniem dofinansowania do płyt, wówczas ochrona środowiska wycofała się z programu.
Andrzej Wolszczak – Wójt Gminy Tczów- program usuwania wyrobów zawierających azbest , który teraz przyjmujemy jest dokumentem , który będzie potrzebny przy składaniu wniosku do Funduszu Ochrony Środowiska celem pozyskania środków. Wstępny wniosek w tym zakresie już złożyliśmy , jednakże do końca stycznia trzeba będzie złożyć już wniosek właściwy wraz z niezbędnymi dokumentami. W sytuacji , gdy uda nam się pozyskać środki finansowe z Funduszu  będziemy starali się zachęcić  rolników do skorzystania z tych pieniędzy. Trzeba jednak zaznaczyć, że dofinansowanie dotyczy jedynie zdjęcia, transportu i utylizacji  płyt azbestowych, natomiast cały koszt nowego pokrycia ponosi rolnik.
Uchwałę Nr L/185/2009 w sprawie przyjęcia Programu usuwania wyrobów zawierających azbest dla Gminy Tczów podjęto 14 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”.
/uchwała w załączeniu do protokołu/

Ad.9. Przyjęcie planu pracy Rady Gminy w Tczowie oraz komisji stałych Rady gminy na 2010 rok.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował , iż plany pracy komisji Rady na 2010 rok były przedstawiane i analizowane  na odbytych  posiedzeniach komisji.

Następnie Przewodniczący odczytał projekt planu pracy Rady Gminy na 2010 rok.

Do projektu uwag nie zgłoszono.

Plan pracy Rady Gminy w Tczowie na 2010 rok przyjęto 15 głosami „za „- jednogłośnie.
Do projektów planów pracy komisji stałych Rady Gminy nie zgłoszono uwag.

Plan pracy Komisji Budżetu i Finansów, Rozwoju Społeczno – Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska na 2010 rok  przyjęto 15 głosami „za” – jednogłośnie.

Plan pracy Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia , Spraw Socjalnych i Samorządu na 2010 rok przyjęto 15 głosami „za” – jednogłośnie.
Plan pracy Komisji Rewizyjnej na 2010 rok podjęto 15 głosami „za” – jednogłośnie.
/plany pracy w załączeniu do protokołu/

Ad.10. Zmiany w budżecie gminy na 2009 rok.

Jadwiga Nędzi – Skarbnik Gminy – projekt uchwały mówi o zwiększeniu planu dochodów oraz wydatków budżetu gminy o kwotę 33.347,00 zł. 

Zmiany powyższe wynikają m.in. ze zwiększenia wpływów  z tytułu opłat za wodę (20 000 zł) ,z tytułu wpływu środków  na zatrudnienie pracowników z Powiatowego Urzędu Pracy (50 000 zł) , a także ze zmniejszenia dotacji na Poakcesyjny Program  Wspierania Obszarów Wiejskich o kwotę 41.653,00 zł.
Środki rozdysponowano częściowo na  wynagrodzenia pracowników wykonujących obsługę wody i ścieków , na zakup usług w drogach (15 000 zł) oraz na wynagrodzenia pracowników z  Powiatowego Urzędu Pracy (11 000 zł), wprowadzamy również  szereg zmian w oświacie, które wynikają z zarządzeń kierowników jednostek organizacyjnych.
Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Uchwałę Nr L/186/2009 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2009 rok podjęto 15 głosami „za” – jednogłośnie.

/uchwała w załączeniu do protokołu/

Ad.11. Uchwalenie budżetu gminy na 2010 rok.
- zapoznanie się z uchwałą RIO w sprawie opinii o projekcie budżetu na 2010 rok;

Przewodniczący Rady Gminy Piotr Woźniak odczytał uchwałę Nr RIO-R/316/09 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 4 grudnia 2009 roku w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Tczów projekcie budżetu oraz o możliwości sfinansowania planowanego w budżecie deficytu na rok 2010, a także prognozy kształtowania się długu .
/uchwała w załączeniu do protokołu/

- opinie stałych komisji Rady
Przewodniczący Rady Gminy poprosił Przewodniczących stałych komisji Rady o przedstawienie opinii  o projekcie budżetu na 2010 rok wypracowanych na odbytych posiedzeniach komisji.
Piotr Banasik – Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Samorządu – komisja na posiedzeniu w dniu 14 grudnia br. pozytywnie zaopiniowała przedstawiony przez Wójta projekt budżetu gminy na 2010 rok. Głosowało 7 członków komisji, wszyscy byli „za”.
Janusz Puk – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – komisja na posiedzeniu w dniu 15 grudnia 2009 roku  6 głosami „za, przy 1 głosie „wstrzymującym się” pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu gminy na 2010 rok.

Uchwałę budżetową na rok 2010 nr L/187/2009 podjęto 14 głosami „za” , przy 1 głosie  „wstrzymującym się”.
/uchwała w załączeniu do protokołu/

Ad.12. Udzielenie odpowiedzi na zapytania i wnioski radnych.

Ponieważ nie zgłoszono zapytań ani wniosków ,odpowiedzi  nie udzielano.

Ad.13. Zakończenie obrad.

W dalszej części obrad głos zabrał  P. Stanisław Kacperczyk – Przewodniczący Rady Powiatowej Mazowieckiej Izby Rolniczej w Zwoleniu .

W swoim wystąpieniu podsumował mijający rok w działalności Izby Rolniczej oraz  przedstawił plany na nadchodzący rok w zakresie działalności bieżącej Rady oraz w  zakresie szkoleniowym .
Pan Stanisław Kacperczyk złożył wszystkim obecnym noworoczne życzenia zdrowia i wszelkiej pomyślności.
Wójt Gminy P. Andrzej Wolszczak oraz Przewodniczący Rady Gminy P. Piotr Woźniak złożyli  również najlepsze życzenia noworoczne  wszystkim biorącym udział w sesji .

Na tym posiedzenie zakończyło się.


Z a m y k a j ą c Sesje Rady Gminy w Tczowie Przewodniczący Rady podziękował wszystkim za udział w posiedzeniu.

Protokolant:                                                           Przewodniczący Rady Gminy

Katarzyna Woźniak




   PIOTR  WOŹNIAK

PAGE  
8

