P R O T O K Ó Ł  Nr LI/2010
SESJI  RADY  GMINY  W  TCZOWIE

z dnia 08 lutego 2010 roku

Sesja Rady Gminy w Tczowie odbyła się w sali narad Urzędu Gminy w godz. od 1000 do 1050.

W sesji udział wzięli radni Rady Gminy w Tczowie oraz sołtysi z terenu gminy – listy obecności w załączeniu do protokołu.

Ponadto w sesji udział wzięli:

Andrzej Wolszczak – Wójt Gminy

Jan Madej – Sekretarz Gminy

Jadwiga Nędzi- Skarbnik Gminy

Katarzyna Woźniak – protokolant
Radni obecni na sesji :

1. Kazimierz  Balcerek





- Tynica

2. Piotr Banasik






- Tczów

3. Andrzej Choroś






- Podzakrzówek

4. Rozalia Dobosz






- Józefów

5. Mirosław Maj






- Borki 

6. Janusz Puk






- Janów

7. Zdzisław Suwała





- Brzezinki Stare

8. Mirosław Wieczorek





- Brzezinki Stare

9.Andrzej Wolszczak





- Lucin

10.Anna Wolszczak





- Rawica Nowa

11.Robert Wolszczak

     s. Stanisława






- Bartodzieje

12.Robert Wolszczak

     s. Jana







- Bartodzieje

13.Piotr Woźniak






- Rawica

14.Józef Wólczyński





- Brzezinki Nowe

Radni nieobecni na sesji

usprawiedliwieni :

1. Jan Lorek







- Tczów

Ad.1. Otwarcie sesji.

 
Sesje Rady Gminy w Tczowie otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Gminy Piotr Woźniak, który  na wstępie powitał wszystkich biorących udział w posiedzeniu.

Na podstawie listy obecności stwierdził quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał – w sesji uczestniczyło 14 radnych (Rada  Gminy w Tczowie liczy 15 radnych).
Następnie zwrócił się z zapytaniem ,czy są uwagi  bądź propozycje do przesłanego wraz z materiałami na sesję  porządku obrad sesji?

Andrzej Wolszczak – Wójt Gminy- wniósł o zdjęcie z porządku sesji pkt-u „Zmiany w budżecie gminy na 2010 rok” i wprowadzenie w pkt-cie 8 „Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu dla członków Ochotniczej Straży Pożarnej uczestniczących w działaniach ratowniczych lub szkoleniach pracowniczych”
„Za” wprowadzeniem do porządku powyższej zmiany głosowało 14 radnych. 
Ad.2. Przyjęcie porządku sesji.

Po wprowadzeniu zmian porządek sesji przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku sesji.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Informacja o pracy Wójta w okresie między sesjami.

5. Zapytania i wnioski radnych.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/142/2009 Rady Gminy w Tczowie z dnia 26 lutego 2009 r. w sprawie regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy oraz szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a także wysokość i szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku  mieszkaniowego.

7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Tczów  do aplikowania i realizacji wniosków o dofinansowanie projektu „ Partnerstwo dla społeczeństwa informatycznego- przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu w gminach Powiatu Zwoleńskiego” w ramach Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka, 8 Oś Priorytetowa : Społeczeństwo informatyczne- zwiększenie innowacyjności gospodarki, Działanie 8.3 : Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu –eInclusion.
8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu dla członków Ochotniczej straży Pożarnej uczestniczących w działaniach ratowniczych lub szkoleniach pożarniczych .

9. Udzielenie odpowiedzi na zapytania i wnioski radnych.

10. Zakończenie obrad.

„Za” powyższym porządkiem sesji głosowało 14 radnych.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował radnych , iż w dniu 04 lutego br. otrzymał sprawozdanie z  wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez gminę Tczów w 2009 roku. Obowiązek przedłożenia Radzie takiego sprawozdania wynika z art. 30a ust.5 ustawy z dnia 19 listopada 2009 r. o zmianie ustawy – Karta Nauczyciela. Każdy radny przedmiotowe sprawozdanie otrzyma , tak aby  mógł szczegółowo zapoznać się z jego treścią.
Ad. 3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Do protokołu z poprzedniej sesji nie zgłoszono uwag.

„Za” przyjęciem protokołu  Nr L/2009 z sesji  Rady Gminy w Tczowie z dnia 30 grudnia 2009 roku głosowało 14 radnych.
Ad. 4. Informacja o pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.

Andrzej Wolszczak – Wójt Gminy – Panie Przewodniczący! Wysoka Rado!

w okresie jaki upłynął od ostatniej sesji do dnia dzisiejszego najważniejszymi sprawami ,którymi się zajmowałem były :

- przygotowywanie się do aplikowania o środki z programu „Odnowa i rozwój wsi” na inwestycję w centrum Tczowa - nabór wniosków  rozpoczął się w dniu 03 lutego br. i potrwa do 03 marca . Praktycznie jesteśmy już na końcowym etapie, brakuje nam jeszcze tylko pozwolenia na budowę przy drogach powiatowych oraz pozwolenia na budowę przy drodze  wojewódzkiej, które załatwia się w Urzędzie Wojewódzkim w Radomiu. Stosowne oświadczenie z Mazowieckiego Zarządu Dróg Wojewódzkich , które jest również potrzebne do złożenia wniosku będę starał się uzyskać w dniu jutrzejszym , gdyż w tej sprawie wybieram się do Warszawy;
- do końca stycznia mieliśmy otrzymać gotową dokumentację na projekt przebudowy drogi wraz z chodnikiem w m-ci Rawica. Niestety firma nie wywiązała się z tego zobowiązana , gdyż ze względu na trudne warunki pogodowe nie można było  dokonać podziału działek. Okazało się bowiem, że konieczny jest podział wszystkich działek , na całej długości wsi- począwszy od remizy w Rawicy, a kończąc na końcu wsi od strony Zakrzówka. Jest to niezbędne ponieważ droga była 10-cio metrowa, a obecnie należy ją poszerzyć do wymaganych standardów. 
Ze względu na powyższe podpisany został z firmą  aneks do umowy na wykonanie dokumentacji, w którym w porozumieniu ustaliliśmy termin wykonania tej dokumentacji do 30 czerwca br. bez zmiany ustalonych za powyższe kwot;
- kolejna sprawa, która wymagała od nas dużego  zaangażowania to odśnieżanie dróg . W tym roku mamy nowego przedsiębiorcę, który odśnieża  samochodem z pługiem , czasami również wspomagany był jeszcze fadromą .Zima w tym roku bardzo nam  dokucza , a co za tym idzie wysokie również będą koszty odśnieżania
-  jak mówiłem na ostatniej sesji jeszcze w starym roku miało być rozstrzygnięcie wniosków z RPO, jednak do dnia dzisiejszego nie ma , również jeśli chodzi o Program Rozwoju Obszarów Wiejskich  rozstrzygnięcia nie ma. Będę jutro w Warszawie i może dowiem się czegoś więcej w temacie;
Chciałbym w tym miejscu odnieść się również do często występującej opinii o łatwym dostępie do środków unijnych, że bardzo łatwo jest takie pieniądze pozyskać. Otóż jest to bardzo błędne wyobrażenie , o czym chyba doskonale wiedzą rolnicy, chociaż ich wnioski  są bardziej uproszczone , a i tak niewielu z nich udaje się skorzystać z pieniędzy unijnych. Jeżeli chodzi o samorządy to bardzo niewiele przechodzi pozytywnie sprawę aplikacji o te środki.  I tak np. 680 wniosków zostało złożone na PROW, a pozytywnie będzie mogło być rozpatrzone nie więcej niż 120-130 wniosków.
Ad.5. Zapytania i wnioski radnych.
1. Wieczorek Mirosław – radny z Brzezinek Starych – jeżeli chodzi o środki unijne Wójtowie spotykają się przecież na konwentach u Wojewody i należałoby tam monitować , aby procedury były bardziej uproszczone, tak aby środki unijne były bardziej dostępne i  mogło z nich skorzystać jak najwięcej osób prywatnych, czy instytucji.
2. Maj Mirosław – radny z Borek – chciałbym zapytać ,co nowego w temacie drogi wojewódzkiej? Druga sprawa dotyczy odśnieżania, a mianowicie , czy w związku z dużymi kosztami jakie szczególnie w tym roku poniesiemy za odśnieżanie  nie należałoby się zastanowić nad zakupem w przyszłości własnego sprzętu.

Ad. 6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/142/2009 Rady Gminy w Tczowie z dnia 26 lutego 2009 r. w sprawie regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków : za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy oraz szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a także wysokość i szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego.
Przewodniczący Rady Gminy – w przedmiotowej sprawie odbyło się  posiedzenie Komisji Oświaty , Kultury, Zdrowia , Spraw Socjalnych i Samorządu.

Proszę Wójta o zabranie głosu i przedstawienie projektu uchwały.

Andrzej Wolszczak – Wójt Gminy – od 2009 roku samorządy mają obowiązek corocznie, do końca I kwartału  wprowadzić zmiany do Regulaminu wynagradzania nauczycieli  przyjętego na 2009 rok , bez konieczności przyjmowania nowego Regulaminu. Zatem jeżeli tylko zmieniać się będą stawki, wówczas będą one wprowadzane  niejako aneksem.

Zmiana stawek w Regulaminie wynagradzania nauczycieli podyktowana jest tym , że Karta Nauczyciela pomimo obowiązujących stawek wynagrodzenia zasadniczego , dodatkowo wprowadziła tzw. średnią płacę  dla nauczycieli w poszczególnych grupach zawodowych. Żeby nauczyciele uzyskali wymaganą średnią należy za pomocą dodatków (np. motywacyjnego, funkcyjnego, za wychowawstwo) do osiągnięcia średniej dopłacić. Niemniej jednak , pomimo znaczących różnic w wysokości stawek w stosunku do roku ubiegłego i tak ciężko będzie osiągnąć wymagane  średnie. My zaproponowaliśmy kilka zmian, które w pewien sposób zbliżą nas do uzyskania średniej , ale nie gwarantują jej osiągnięcia z końcem roku.

Piotr Banasik – Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Samorządu poinformował ,iż komisja w 6-cio osobowym składzie zajmowała się projektem przedmiotowej uchwały na posiedzeniu w dniu 2 lutego br.
„Za” przyjęciem  uchwały głosowało 5 członków  komisji, 1 „wstrzymał się” od głosu.

Mirosław Maj – radny z Borek – uważam, że również  Komisja Budżetu i Finansów powinna zebrać się w tym temacie ponieważ zmiany jakie wprowadza uchwała nie pozostają bez wpływu na finanse i budżet gminy.

Innych uwag nie zgłoszono.

Uchwałę Nr LI/188/2010 w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/142/2009 Rady Gminy w Tczowie z dnia 26 lutego 2009 r. w sprawie regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków : za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy oraz szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw , a także wysokość i szczegółowe warunki przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego  podjęto 14 głosami „za” – jednogłośnie.

/uchwała w załączeniu do protokołu/

Ad.7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Tczów do aplikowania i realizacji wniosków o dofinansowanie projektu „ Partnerstwo dla społeczeństwa informatycznego – przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu w gminach Powiatu Zwoleńskiego „ w ramach Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka , 8 Oś Priorytetowa : Społeczeństwo informatyczne- zwiększenie innowacyjności gospodarki, Działanie 8.3 : Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu – eInclusion.

Jan Madej – Sekretarz Gminy – przedmiotowa uchwała mówi o wyrażeniu zgody na przystąpienie Gminy Tczów do projektu, którego koordynatorem jest Powiat Zwoleński i  który ma być  realizowany przez gminy na terenie powiatu. Głównym celem projektu jest przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu 180 gospodarstw domowych (60 z każdej gminy)  dotkniętych niepełnosprawnością bądź znajdujących się w trudnej sytuacji materialnej , poprzez wyposażenie ich w zestawy laptop+ drukarka wraz z dostępem do internetu.

Udział w projekcie ze strony naszej gminy nie będzie finansowy, a jedynie w postaci pracowników do pomocy w realizacji projektu.

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Uchwałę Nr LI/189/2010 w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Tczów do aplikowania i realizacji wniosków o dofinansowanie projektu „ Partnerstwo dla społeczeństwa informatycznego – przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu w gminach Powiatu Zwoleńskiego „ w ramach Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka , 8 Oś Priorytetowa : Społeczeństwo informatyczne- zwiększenie innowacyjności gospodarki, Działanie 8.3 : Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu – eInclusion podjęto 11 głosami „za” , przy 3 głosach „wstrzymujących się” .

/uchwała w załączeniu do protokołu/

Ad.8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu dla członków Ochotniczej Straży Pożarnej uczestniczących w działaniach ratowniczych lub szkoleniach pożarniczych.

Andrzej Wolszczak – Wójt Gminy – projekt przedmiotowej uchwały wynika z tego, że w roku ubiegłym  przyjęliśmy taką samą wysokość stawki ekwiwalentu dla strażaków ,zarówno za udział w akcji pożarniczej jaki i za udział w szkoleniu.

Podstawą do ustalenia wysokości ekwiwalentu dla strażaków jest przeciętne wynagrodzenie ogłaszane przez Prezesa GUS-u , które jak wiadomo sukcesywnie  wzrasta. W związku z tym zaistniała taka sytuacja ,że pod koniec ubiegłego roku musieliśmy zrezygnować z ponad stu godzinnego szkolenia, gdyż pociągnęłoby to za sobą bardzo duże koszty.
 Potrzeby szkoleniowe są bardzo duże, jest coraz więcej  młodych strażaków , których trzeba przeszkolić, a środki ,które mamy na straże są ograniczone.

Uznaliśmy zatem , że należy wprowadzić inną stawkę ekwiwalentu za czas wyjazdu do pożaru i inną za udział w szkoleniu.

Projekt uchwały przewiduje pozostawienie wysokości  stawki ekwiwalentu dla strażaków  za udział w działaniach pożarniczych w dotychczasowej wysokości, natomiast za udział w szkoleniu  strażacy otrzymywaliby 50% tej stawki.

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Uchwałę Nr LI/190/2010 w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu dla członków Ochotniczej Straży Pożarnej uczestniczących w działaniach ratowniczych lub szkoleniach pożarniczych podjęto 14 głosami „za” – jednogłośnie.

/uchwała w załączeniu do protokołu/

Ad.9.Udzielenie odpowiedzi na zapytania i wnioski radnych.
Odpowiedzi udzielił Andrzej Wolszczak – Wójt Gminy 

- odnosząc się do wypowiedzi Pana Mirosława Wieczorka odnośnie tego, aby monitować w sprawie  uproszczenia procedur przy ubieganiu się o środki unijne, oczywiście się z tym  zgadzam. Przygotowując dokumenty potrzebne do złożenia wniosku o takie środki można odnieść  wrażenie, że chodzi chyba o to żeby jak najwięcej samorządów, czy rolników po prostu z tych środków nie skorzystało.
Jako przykład mogę tutaj powiedzieć o oświadczeniu , które jest jednym z załączników wymaganych do wniosku na zagospodarowanie centrum Tczowa. Oświadczenie to mówi o wyrażeniu zgody na wykonanie inwestycji na działce będącej czyjąś własnością, w naszym przypadku chodzi o Mazowiecki Zarząd Dróg Wojewódzkich oraz o Powiatowy Zarząd Dróg. Ponieważ oświadczenie w dalszej części swojej treści odnosi się również do sytuacji gdy działka jest we współwłasności lub w posiadaniu zależnym  Mazowiecki Zarząd Dróg Wojewódzkich stwierdził, że takiego oświadczenia nie podpisze, gdyż jest tylko i wyłącznie właścicielem. Musiałem zadać sobie bardzo wiele trudu , kilkakrotnie wyjeżdżać do Warszawy ,aby uzyskać w Jednostce Wdrażania Programów Unijnych zgodę na wykreślenie części  tego oświadczenia żeby MZDW go podpisał. Pomimo zatem, że Jednostka Wdrażania Programów Unijnych jest Marszałka i droga również jest Marszałka to kierownicy tych jednostek nie potrafili się porozumieć co do treści wymaganego oświadczenia. Gdybym jednak nie zrobił nic w temacie, a poprosi sobie odpuścił ,to tego zadania nie bylibyśmy w stanie zrealizować;
- co do pytania Pana Maja o drogę wojewódzką mogę powiedzieć, że w budżecie na 2010 rok  jest 3 mln złotych na tę drogę.  Po rozmowie jaka odbyłem z dyrektorem dróg wojewódzkich  i wiem, że w planie wieloletnim na 2011 r. jest zapisane 17 mln. zł, zatem jest szansa, że projekt który ma być realizowany w tym roku będzie ogłoszeniem przetargu na całą drogę. 
Jeżeli projekt poszedłby drożej to płatność nastąpiłaby w 2012 r. ale realizacja  do końca 2011 r. Mam zatem nadzieję, że przy korzystnej sytuacji budżetowej droga  w tym i w przyszłym roku zostanie wykonana w całości.

- jeżeli chodzi o odśnieżanie to rzeczywiście kwoty te są pokaźne . Jaka ostatecznie będzie to suma  na razie nie można  powiedzieć, gdyż zima jeszcze trwa i prognozy wcale nie są optymistyczne. Jak już będzie można policzyć koszty odśnieżania , poinformuję o tym Radę.
Ad. 10. Zakończenie obrad.

Na tym posiedzenie zakończyło się.


Z a m y k a ją  Sesję Rady Gminy w Tczowie  Przewodniczący Rady Gminy PIOTR  WOŹNIAK  podziękował wszystkim za udział w posiedzeniu.

Protokolant                                                              Przewodniczący Rady Gminy

Katarzyna Woźniak
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