P R O T O K Ó Ł  Nr  LII/2010
SESJI  RADY  GMINY  W  TCZOWIE

z dnia 29 marca 2010 roku.
Sesja Rady Gminy w Tczowie odbyła się w sali narad Urzędu Gminy w godz. 1000 do 1045.

W sesji udział wzięli radni Rady Gminy w Tczowie oraz sołtysi z terenu gminy – listy obecności w załączeniu do protokołu.
 Ponadto w  sesji udział wzięli :

Andrzej Wolszczak – Wójt Gminy

Jan Madej – Sekretarz Gminy

Jadwiga Nędzi – Skarbnik Gminy 
Paweł Kamola- I Zastępca Komendanta Powiatowego Policji w Zwoleniu

Katarzyna Woźniak – protokolant

Radni obecni na sesji :
1. Kazimierz Balcerek





- Tynica

2. Piotr Banasik






- Tczów

3. Andrzej Choroś






- Podzakrzówek

4. Rozalia Dobosz






- Józefów

5. Jan Lorek







- Tczów

6. Mirosław Maj






-  Borki

7. Janusz Puk






- Janów

8. Zdzisław Suwała





- Brzezinki Stare

9. Mirosław Wieczorek





- Brzezinki Stare

10.Andrzej Wolszczak





- Lucin

11.Anna Wolszczak





- Rawica Nowa
12. Robert Wolszczak s. Stanisława



- Bartodzieje
13.Robert Wolszczak

    s. Jana







- Bartodzieje

14.Piotr Woźniak






- Rawica

15.Józef Wólczyński





- Brzezinki Nowe

Ad.1. Otwarcie sesji.


Sesję Rady Gminy w Tczowie otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Gminy Piotr Woźniak, który na wstępie powitał wszystkich biorących udział w posiedzeniu.
Stwierdził quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał – w sesji uczestniczyło 15 radnych (Rada Gminy w Tczowie liczy 15 radnych), tj. wszyscy radni byli obecni.
Ad.2. Przyjęcie porządku sesji.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał zaproponowany porządek obrad sesji, który przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku sesji.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Informacja o pracy Wójta w okresie między sesjami.

5. Zapytania i wnioski radnych.

6. Informacja z realizacji zadań Gminnego Ośrodka Pomocy społecznej w Tczowie  za 2009 rok.

7. Informacja dotycząca stanu bezpieczeństwa na terenie gminy Tczów za 2009 rok.

8. Podjęcie uchwały w sprawie wymagań jakie powinni spełniać przedsiębiorcy ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na świadczenie usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych.

9. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania środków trwałych stanowiących mienie komunalne na rzecz Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Tczowie .
10. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia gminy Tczów do realizacji projektu w ramach Poddziałania 7.1.1 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.

11. Zmiany w budżecie gminy na 2010 rok.

12. Udzielenie odpowiedzi na zapytania i wnioski radnych.

13. Zakończenie obrad.

Uwag do  porządku sesji nie zgłoszono.

„Za” przyjęciem powyższego porządku sesji głosowało 15 radnych.

Ad.3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Do protokołu z poprzedniej sesji nie zgłoszono uwag.

„Za” przyjęciem protokołu Nr LI/2010 Sesji Rady Gminy w Tczowie z dnia 08 lutego 2010 roku głosowało 15 radnych.

Ad.4. Informacja o pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.

Panie Przewodniczący! Wysoka Rado! w okresie jaki upłynął od ostatniej  sesji najważniejszymi sprawami, którymi się zajmowałem były:

- przygotowanie wniosku na zagospodarowanie centrum Tczowa  - wniosek został złożony i przeszedł już etap oceny merytorycznej;
- zakończenie zimowej akcji odśnieżania dróg  i rozliczenie się za usługi świadczone w tym zakresie – koszty  odśnieżania  wyniosły 20 tys. zł po stronie dwóch wykonawców , którzy nam te usługi świadczyli  oraz doliczyć do tego trzeba  odśnieżanie przez strażaków z  Tynicy, którzy mają pług do samochodu strażackiego i  robili to  w ramach naszych kosztów. 
Jak można się było spodziewać koszty odśnieżania  były tej zimy dosyć spore ,biorąc pod uwagę fakt, że w budżecie mamy zaplanowane  dwa razy po 20 tys. zł, z czego 20 tys. na bieżące utrzymanie dróg, a kolejne 20 tys. zł na zakup kruszywa i ewentualne remonty. Musimy zdawać sobie również sprawę, że zima pozostawiła po sobie skutek  w postaci ubytków na drogach , które trzeba będzie naprawić Szczególnie chodzi tu o drogę  Borki – Bartodzieje, o drogę w Józefowie oraz o drogę w Janowie – na odcinku od szkoły w stronę Huty. Będę starał się domówić z jakimś wykonawcą , aby dokonać niezbędnych napraw jeszcze w kwietniu
Jeżeli chodzi o odwodnienie naszych dróg  to  obserwując sytuację w czasie wiosennych roztopów można powiedzieć, że wykonane  przez nas rowy jak najbardziej spełniły swoją  rolę. Najgorzej jest jednak  w Bartodziejach i w Brzezinkach Starych , gdzie rowy nigdy nie były robione i widać było niejednokrotnie, że  pełne wody zagrażały wylaniem.  

Ad.5. Zapytania i wnioski radnych.

Zapytań  ani wniosków nie zgłoszono.

Ad.6. Informacja z  realizacji zadań Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  w Tczowie za 2009 rok.
Przewodniczący Rady Gminy – pisemną informację z realizacji zadań Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tczowie  radni  otrzymali. 

Bardzo proszę, jeżeli ktoś ma jakieś pytania w przedmiotowym zakresie to poprosimy Panią Kierownik GOPS , która udzieli niezbędnych informacji.

Pytań nie zgłoszono.
„Za” przyjęciem informacji z realizacji zadań Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w  Tczowie  głosowało 15 radnych.

/informacja w załączeniu do protokołu/

Ad. 7. Informacja dotycząca stanu bezpieczeństwa na terenie gminy Tczów za 2009 rok.

Informację dotyczącą stanu bezpieczeństwa na terenie gminy Tczów za 2009 rok przedstawił Pan  Paweł Kamola – I Zastępca Komendanta  Powiatowego Policji w Zwoleniu.
Pisemna informacja , którą radni otrzymali  zawiera szczegółowe dane statystyczne dotyczące przestępczości na terenie gminy  poprzez  wykaz   rodzajów  oraz ilości dokonanych  przestępstw  , zestawienie liczbowe sporządzonych wniosków o ukaranie w sprawach o wykroczenia, wyszczególnienie  wypadków i kolizji drogowych  na drogach gminnych , wskazanie występujących na terenie gminy przypadków przemocy w rodzinie.

W swoim wystąpieniu Zastępca Komendanta Powiatowego Policji omówił również działania profilaktyczne i inicjatywy podejmowane przez Policję na rzecz poprawy stanu bezpieczeństwa.  W imieniu Komendanta Powiatowego Policji podziękował   Wójtowi za dotychczasową współpracę  i  przekazane przez gminę Policji środki finansowe, dzięki którym zakupione zostały nowe samochody dla Policji.
/informacja w załączeniu do protokołu/

Ad.8. Podjęcie uchwały w sprawie wymagań jakie powinni spełniać przedsiębiorcy  ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na świadczenie usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli  nieruchomości oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych.

Projekt uchwały przedstawił Andrzej Wolszczak – Wójt Gminy .
Wyjaśnił, iż  do tej pory wymagania w stosunku do przedsiębiorców ubiegających się o uzyskanie zezwolenia na odbiór odpadów od właścicieli nieruchomości były określone zarządzeniem Wójta, natomiast obecnie w art.7 ust.3a ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach wprowadzono obowiązek podjęcia w tym zakresie uchwały przez Radę Gminy.
Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Uchwałę Nr LII/191/2010 w sprawie wymagań jakie powinni spełniać przedsiębiorcy ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na świadczenie usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych podjęto 15 głosami „za”.
/uchwała w załączeniu do protokołu/

Ad.9. Podjęcie uchwały sprawie przekazania środków trwałych stanowiących mienie komunalne na rzecz Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Tczowie.

Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, iż projekt  uchwały dotyczy przekazania  na rzecz Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Tczowie mienia w postaci  nowego boiska wielofunkcyjnego ,wybudowanego przy ZSO w 2009 roku.

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Uchwałę Nr LII/192/2010 w sprawie przekazania środków trwałych stanowiących mienie komunalne  na rzecz Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Tczowie podjęto 15 głosami „za”.
/uchwała w załączeniu do protokołu/

Ad.10. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia gminy Tczów do realizacji projektu  w ramach poddziałania  7.1.1 Programu Operacyjnego Kapitał  Ludzki.
Jan Madej – Sekretarz Gminy- projekt uchwały mówi o przystąpieniu gminy do realizacji kolejnego projektu  w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.  W ramach projektu, którego koordynatorem będzie Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej , kolejnych  10 pań korzystających z pomocy Ośrodka będzie mogło brać udział w organizowanych kursach zawodowych i uzyskać określone kwalifikacje.
Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Uchwałę Nr LII/193/2010  w sprawie przystąpienia gminy Tczów do realizacji projektu w ramach poddziałania 7.1.1 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki  podjęto 14 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”.
Ad.11. Zmiany w budżecie gminy na 2010 rok.

Jadwiga Nędzi – Skarbnik Gminy -  projekt uchwały mówi  o zwiększeniu planu dochodów budżetu gminy o kwotę 492.000,00 zł  i o zwiększeniu planu wydatków budżetu gminy  o kwotę 262.000,00 zł. Dochody zwiększamy m.in. :

o kwotę 260 000,00 zł z tytułu zwrotu VAT-u z inwestycji, która będzie prowadzona w Rawicy, o środki z tytułu zatrudnienia osób w ramach prac interwencyjnych, zwiększona została również dotacja na świadczenia rodzinne  i na dożywianie . Wprowadzamy również do budżetu środki w kwocie 58.074,00 zł na Poakcesyjny Program Wspierania Obszarów Wiejskich  oraz 98.579,00 zł na realizację projektu z programu Kapitał Ludzki. Jeżeli chodzi o rozdysponowanie środków to m.in. 230.000,00 zł przeznaczamy na zmniejszenie deficytu budżetowego.
Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Uchwałę Nr LII/194/2010 w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2010 rok podjęto 15 głosami „za”.

/uchwała w załączeniu do protokołu/

Ad.12. Udzielenie odpowiedzi na zapytania i wnioski radnych.

Ponieważ nie zgłoszono zapytań ani wniosków – odpowiedzi nie udzielano.

Ad.13. Zakończenie obrad.

Na zakończenie obrad sesji  Wójt Gminy  Andrzej Wolszczak w imieniu swoim oraz pracowników Urzędu  złożył wszystkim obecnym życzenia zdrowych, spokojnych i radosnych  Świąt Wielkanocnych.


Z a m y k a j ą c  Sesję Rady  Gminy w Tczowie Przewodniczący Rady Gminy Piotr Woźniak złożył również wszystkim najlepsze życzenia z okazji Świąt Wielkanocnych.
Protokolant:                                                           Przewodniczący  Rady Gminy

Katarzyna  Woźniak                                                     PIOTR  WOŹNIAK
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