P R O T O K Ó Ł  Nr  IV/2011

SESJI  RADY  GMINY  W  TCZOWIE

odbytej w dniu 24 stycznia  2011 roku.

Sesja  Rady Gminy w Tczowie  odbyła się  w sali narad Urzędu Gminy w  godz. od 1000  do 1035.

W sesji udział wzięli radni  Rady Gminy w Tczowie  oraz sołtysi z terenu gminy – listy obecności w załączeniu do protokołu.

Ponadto w sesji udział wzięli :

Andrzej Wolszczak – Wójt Gminy

Jan Madej – Sekretarz Gminy 

Jadwiga Nędzi – Skarbnik Gminy 

Anna Suwała  – protokolant

                                         Radni obecni na sesji :

1.Kazimierz  Balcerek




         - Tynica

2.Piotr Banasik





         - Tczów

3.Jadwiga Drab





         - Bartodzieje

4.Marcin Linowski 




        - Bartodzieje

5.Jan Lorek




                  - Tczów

6.Grażyna Przepiórzyńska 



        - Lucin 

7.Janusz Puk





        - Janów

8.Robert Rdzanek 




        - Borki 

9.Stefan Solecki 





        - Brzezinki Stare

10.Wiesław Solecki



                  - Janów 

11.Mirosław Wieczorek 



        - Brzezinki Stare

12.Anna Wolszczak 




        - Rawica Nowa 

13.Sławomir Wolszczak 



        - Podzakrzówek     

14.Piotr Woźniak





        - Rawica

15.Józef Wólczyński




        - Brzezinki Nowe

Ad.1. Otwarcie sesji.


Sesję Rady Gminy w Tczowie otworzył i prowadził Przewodniczący Rady PIOTR  WOŹNIAK , który  powitał  wszystkich biorących udział w posiedzeniu.

Przewodniczący Rady stwierdził quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał – w sesji  uczestniczyło 15 radnych (Rada Gminy w Tczowie liczy 15 radnych).
Następnie Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do zaproponowanego porządku sesji?
Uwag nie zgłoszono, a  porządek  sesji przedstawiał się następująco :

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku sesji.

3. Przyjęcie protokołów z poprzedniej sesji:

4. Informacja o pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.

5. Zapytania i wnioski radnych.

6. Uchwalenie budżetu Gminy na 2011 rok. 

 - zapoznanie się z uchwałą RIO w sprawie opinii o projekcie budżetu na    2011 rok.

- opinie  stałych komisji Rady

7. Udzielenie odpowiedzi na zapytania i wnioski radnych.

8. Zakończenie obrad.

Ad.2. Przyjęcie porządku sesji.

„Za” wyżej przedstawionym porządkiem sesji głosowało 15 radnych – porządek sesji przyjęto jednogłośnie.

Ad.3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
Do protokołu z poprzedniej sesji nie zgłoszono uwag.

„Za” przyjęciem protokołu Nr III/2010 z Sesji Rady Gminy w Tczowie 

z dnia 29 grudnia  2010 roku głosowało 15 radnych.
Ad.4. Informacja o pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.

Andrzej Wolszczak – Wójt Gminy – Panie Przewodniczący! Wysoka Rado! 

w okresie miedzy sesjami tematami najważniejszymi było: przygotowanie do uchwalenia budżetu gminy na 2011 rok i oczywiście wprowadzenia wszystkich zmian jakie trzeba było wprowadzić. Zajmowaliśmy się też tym na komisjach stałych. 

  Odnośnie spraw inwestycyjnych to termin 31 stycznia 2011 rok jest terminem złożenia wniosku do Funduszy Ochrony Gruntów Rolnych. My ten wniosek już mamy przygotowany i chodzi o drogę Bartodzieje i Brzezinki jest to mniej więcej na odcinku 1/3 całej drogi po 450 metrów. W tym miejscu mogę powiedzieć, że Fundusz Gruntów Rolnych jest funduszem już zamkniętym, gdyż w 2011 roku fundusz zostaje zlikwidowany pozostały tylko te środki do rozdysponowania, które wpłyną z odrolnienia gruntów rolnych, także nie wiadomo, jakie w ten sprawie decyzje podejmie Marszałek i co dalej z tym będzie. Natomiast ja dostałem oficjalne pismo, że takowy fundusz zostaje w 2011 roku zlikwidowany.

  Jeśli chodzi o inne sprawy to taką najważniejszą rzeczą było: dostarczenie do Mazowieckiej Jednostki Wdrażania Programów Unijnych wniosku o płatność. 

  Jeśli chodzi o Halę Sportową wniosek jest już poprawiony z uwagami. Mieliśmy taki wniosek przygotować w starym roku, ale w związku z tym, że się to wszystko przesunęło dostarczyliśmy już nowy, poprawiony wniosek do Mazowieckiej Jednostki tak, aby w miarę szybko może jeszcze w styczniu otrzymać zaliczkowo te środki o których wspomniałem, czyli kwota mniej do 1.300.000,00 zł, a końcowy wynik 1.500.000,00 zł. z groszami.

   Następnie przygotowany jest wniosek o płatność jeśli chodzi o Centrum Tczowa, ale jak państwo wiecie termin jego zakończenia jest przedłużony do końca maja ze względu na warunki atmosferyczne. Także wszystko jest pod kontrolą. 

   Radni dzisiaj dostali zaproszenia na uroczyste przekazanie Hali Sportowej do użytkowania. Odbędzie się ono 4 lutego o godz. 1100. Ale Hala jest już użytkowana od 2 stycznia przez młodzież szkolną. Natomiast uroczyste otwarcie odbędzie się 4 lutego tak jak już powiedziałem. Uroczystość będzie wyjątkowa, gdyż na tą uroczystość zapowiedział się już Wojewoda, Marszałek jeszcze nie dał potwierdzenia, gdyż w momencie przesyłania zaproszenia był na urlopie. W dniu dzisiejszym ma wrócić, także w najbliższych dniach będę wiedział czy będą przedstawiciele Urzędu Marszałkowskiego. Zapowiedziała się też na odbiór Wiceprzewodnicząca Sejmiku Pani B. Pacholczak, zapowiedział się Wicemarszałek Zarządu Pan L. Ruszczyk, także dużo znakomitości będzie. Będą przedstawiciele Banku Gospodarki Krajowego, którzy finansują nam tą inwestycję, będą przedstawiciele Mazowieckiej Jednostki Wdrażania Programów Unijnych, Minister Sportu, od którego również dostaliśmy dofinansowanie na tą Halę. Będą oczywiście władze powiatowe, samorządowe. Postanowiliśmy na tą uroczystość zaprosić jak najwięcej ludzi, ponieważ jest to dla naszego samorządu chwila bardzo wyjątkowa. Na dodatek przygotowaliśmy niezbędne dokumenty pod potrzeby inwestycyjne są przygotowane już przedmiary prac, aby w okresie marca ogłosić przetargi , tak więc spieszymy się z tematami, bo w okresie marca, kwietnia są najtańsze ceny i można o wiele taniej zinwestować inwestycje jeśli chodzi o inwestycję drogowe. 

  Także to by były najważniejsze sprawy, którymi zajmowałem się między sesjami.

Ad.5. Zapytania i wnioski radnych.
Stefan Solecki  - radny z Brzezinek Starych – ja mam dwa pytania.
Pierwsze z nich do dlaczego Statut Gminy z dnia 23.04.2009 roku  jest projektem? Czy możemy się opierać na tym?

Jan Madej – Sekretarz Gminy – to jest błąd techniczny. Statut był przyjęty przez Radę i zatwierdzony. 

Stefan Solecki  - radny z Brzezinek Starych – ja mam projekt Statutu a nie Statut.

Andrzej Wolszczak – Wójt Gminy – Statut jest Statutem, a nie projektem to jest błąd komputera podczas pisania. 

Stefan Solecki  - radny z Brzezinek Starych – czy to jest Statut czy coś jest w nim zmienione?

Jan Madej – Sekretarz Gminy – absolutnie to jest Statut Gminy.

Stefan Solecki  - radny z Brzezinek Starych – jeśli tak to chciałbym mieć ten Statut właściwy.

Stefan Solecki  - radny z Brzezinek Starych – mam drugie pytanie do Przewodniczącego Rady Gminy. Chodzi mi o rolę Komisji Rewizyjnej, której zadaniem jest kontrolować działalność wójta itd. Art. 11 pkt. b ustawy o samorządzie gminnym mówi, że działalność Komisji Rewizyjnej jest jawna, że niejawności mogą wynikać z ustaw. Pkt. 2 mówi nam  - Jawność Gminy obejmuje jawność obywateli wszystkich informacji więc i posiedzenia jej Komisji. 

Panie Przewodniczący! Panie Wójcie! Jak to się ma z kolei do § 27 pkt. 3 Statutu Gminy – o przedstawianej treści : posiedzenia Komisji Rewizyjnej mogą brać udział tylko członkowie oraz osoby zaproszone. 

Działania Wójta powinny być przejrzyste, szkliste i czytelne. A taki wpis w statucie oznacza, że Pan się boi otwartości dla wszystkich. Należy przypuszczać, że ma coś do ukrycia i postępuje niewłaściwie; sprawia wrażenie jakby się chował za plecami swoich członków Komisji. Niech Pan nie mówi, że to Rada zdecydowała o Statucie Gminy, a Statut pisał ktoś z gminy a nie Radni. Myślę, że zdecydował strach, że może coś znajdą i Komisje Rewizyjne. Ja sobie nie wyobrażam takiego wpisu w Statucie Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy – Panie Radny Solecki sama Komisja Rewizyjna jeśli chodzi o wykonanie budżetu to Komisja, która zajmuję się budżetem to Komisja zamknięta. Zawsze posiedzenie Rady.

 Stefan Solecki  - radny z Brzezinek Starych – a czym to jest udowodnione? Proszę mi to wyjaśnić?

Przewodniczący Rady Gminy – nie wyobrażam sobie, żeby na posiedzenie Komisji  przyszło przymuśmy 50 osób z zewnątrz na posiedzenie i nie pozwoliło pracować. 

Stefan Solecki  - radny z Brzezinek Starych – a jeśli na Sesję by przyszły osoby?

Przewodniczący Rady Gminy – na Sesję tak, oczywiście.

Stefan Solecki  - radny z Brzezinek Starych – a na pozostałe Komisje? przecież pisze wyraźnie, że Komisje są otwarte i jawna. Jest art.11b o Samorządzie Gminnym pisze wyraźnie: jawność w szczególności prawa obywateli od uzyskania informacji wstępu na Sesję Rady i posiedzenia ich Komisji.

Do dlaczego o Komisji Rewizyjnej  § 27 jest zastrzeżony: taka tajność jest, jakie działania Komisji? Czy są ukryte? Jeśli mamy być przejrzyści i czyści to ja bym oto prosił. A to postępowanie nazwał bym chowaniem się.

Andrzej Wolszczak – Wójt Gminy – Panie Solecki chciałbym Pana tu trochę ostudzić, bo się Pan trochę tu zagalopował. Był Pan przewodniczącym Komisji Rewizyjnej; 50 Komisji Pan zwołał i ile to razy u Pana byli ludzie z zewnątrz. I co Pan wykrył. Może Pan powie wszystkim; bo  jak na razie to Pan chce pokazać wszystkim, że Pan umie czytać, a nie rozumie  tego.

Powiem tyle, 50 Komisji zadałem sobie trochę trudu żeby sprawdzić, wypowiedz Pana kolegi było 48 Komisji. Proszę Pana zwoływaliście Komisje co miesiąc po to, by tylko posiedzieć. Trwały nie więcej niż kilka minut i nigdy żeście nikogo nie zaprosili z zewnątrz, nigdy żeście nie powiadomili, że jest Komisja Rewizyjna. Zadałem sobie to pytanie i przewidziałem działania pańskie. Było by dobrze, gdyby Pan był zwykłym członkiem Komisji, ale był Pan Przewodniczącym Komisji Rewizyjnej i na Panu ciąży, a nie na mnie, że chce Pan coś sugerować, że Wójt ma coś do ukrycia, bo Pan jak się zwraca w sprawie dokumentów to niech Pan się zwraca do Przewodniczącego,  a nie do mnie. Proszę Pana bo na mnie to Pan kwestuje wszystko to co Rada uchwaliła. Proszę Pana nie życzę sobie w przyszłości, żeby Pan mi zarzucał, że mam coś do ukrycia. Nie ma Pan prawa oskarżać mnie, że mam coś do ukrycia, nie ma Pan takiego prawa. Pan ma zwracać się do Przewodniczącego Rady a nie do mnie. 

Stefan Solecki  - radny z Brzezinek Starych – ja zadałem pytanie i chciałbym uzyskać odpowiedz.

Przewodniczący Rady Gminy – To co powiedziałem, że wszystkie Komisje Rady są jawne z wyjątkiem Komisji Rewizyjnej. Nie wyobrażam sobie, aby na Komisje, która będzie się zajmować absolutorium Wójta, żeby było ileś osób z zewnątrz. To jest moja odpowiedz. 

Stefan Solecki  - radny z Brzezinek Starych – dziękuję, ale nie zadawala mnie  ta odpowiedz. 

Ad.6 Uchwalenie budżetu Gminy na 2011 rok. 

 - zapoznanie się z uchwałą RIO w sprawie opinii o projekcie budżetu na      2011 rok.

- opinie  stałych komisji Rady
Skarbnik Gminy Pani Jadwiga Nędzi odczytała Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Radomiu w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Tczów projekcie budżetu na 2011 rok oraz Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Radomiu w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Tczów projekcie planu wieloletniej prognozy finansowej Gminy Tczów.

Wyjaśniła, że uwagi o których mowa w uchwale odnoszą się do projektu budżetu złożonego w Regionalnej Izbie Obrachunkowej w dniu 15 listopada br. 

- opinie stałych komisji Rady

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Przewodniczących stałych komisji Rady o przedstawienie opinii  o projekcie budżetu na 2011 rok wypracowanych na odbytych posiedzeniach komisji.

Janusz Puk – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – komisja na posiedzeniu w dniu 5 stycznia 2011 roku  6 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu gminy na 2011 rok.

Piotr Banasik – Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Samorządu – komisja na posiedzeniu w dniu 4 stycznia  br. pozytywnie zaopiniowała przedstawiony przez Wójta projekt budżetu gminy na 2011 rok. Głosowało 7 członków komisji, 6 „za”, przy 1 głosie wstrzymującym się”.

Uchwałę budżetową na rok 2011 nr IV/17/2011 podjęto 13 głosami „za” , przy 2 głosach „przeciw”.
/uchwała w załączeniu do protokołu/

Uchwałę  wieloletniej prognozy finansowej Gminy Tczów  na lata 2011 – 2014  nr IV/18/2011 podjęto 13 głosami „za” , przy 1 głosie „przeciw”, 1 głosie „wstrzymującym się”.

/uchwała w załączeniu do protokołu/

Ad.7. Udzielenie odpowiedzi na zapytania i wnioski radnych.

Andrzej Wolszczak – Wójt Gminy – Panie Przewodniczący! Szanowni Zebrani! Odpowiadając na pytanie chciałbym powiedzieć, że jeśli sprawy dotyczą dokumentacji, aby nikt nie zwracał się do mnie bo nie ja jestem odpowiedzialny za przygotowanie dokumentacji i materiałów. Jest biuro rady za które odpowiada sekretarz i proszę mi nie sugerować, że to wójt pisze, czy pracownicy wójta piszą. Dokumenty, które się pisze  są jawne i są wysyłane  i za to co się pisze i wysyła odpowiada się karnie jeśli dokumenty są nieprawdziwe. To , że się wkradł błąd przy kserowaniu czy może skserowano fragment czy całość jako Statut, gdzie pisze słowo projekt to proszę państwa to nie moja jest wina i proszę mnie nigdy o takie rzeczy nie posądzać, bo jeszcze raz powtarzam tak jest w całej Polsce, tak jest w Sejmie, tak jest w Sejmiku i tak jest w Gminie, że odpowiada biuro, a nie odpowiada wójt i proszę Państwa to, że ja chodzę na wszystkie Sesje i Komisje, to że również uczestniczę  w Komisji Rewizyjnej to tylko jest moja chęć, żeby pomóc i żeby na bieżąco udzielać odpowiedzi rady. Proszę Państwa z przepisów wynika tak, że nie mam żadnego obowiązku bycia na Komisjach i nie muszę być, ale zaprasza mnie zawsze Przewodniczący Komisji czy jednej, czy drugiej, czy trzeciej. Ja zawsze przychodzę, bo Przewodniczący mówi, ze wójt na bieżąco może udzielić informacji ustnej. Natomiast  proszę państwa odnośnie Komisji Rewizyjnej  ja sobie nie wyobrażam zapis ustawodawca mówi jawne to nie znaczy, że musi uczestniczyć w posiedzeniu Komisji Rewizyjnej czy innej Komisji. Jawne tzn. dokumenty są jawne; nie można niczego ukryć protokoły są jawne. Nigdzie tak nie ma ani w Sejmiku, ani w Powiecie, ani w Gminach, że gdzieś tam ludzie przychodzą i zabierają głos. Były takie przypadki w pierwszej, bądź drugiej Kadencji już nie pamiętam, że na Komisje przyszła grupa mieszkańców i uczestniczyła, tylko, że w sytuacji takiej, że ludzie nie wiedzą jak się zachować. Obowiązek jest taki, że można się przysłuchiwać, a nie brać czynnego udziału. To, że ludzie przyszli raz jak się dowiedzieli, że mogą się przysłuchiwać a nie   mogą zabierać głosu więcej nie przyszli. Bo proszę państwa to nie na tym polega, żeby wszyscy przyszli, tak samo na Sesji. Sesja jest otwarta i ogłaszana i nikt nikomu nie zabrania przyjść. Było tak, że kilka razy ludzie byli, ale ludzie nie potrafią się powstrzymać, żeby uczestniczyć na zasadzie przysłuchiwania. Proszę państwa sołtysi nasi są zapraszani jako oficjalnie na Sesje, ale na zasadzie, że mogą zabierać głos w momencie, kiedy Przewodniczący im takiego głosu udzieli w momencie zadawania pytań odnośnie swojej miejscowości. Także takie rozumienie sprawy ja proszę państwa jestem otwarty jeśli są uwagi odnośnie dopracowywania Statutu ja nie widzę problemu, ja absolutnie niczemu się tu nie przeciwstawiam ja niczego w życiu nie mam do ukrycia. Skoro proszę państwa tak się mówi jestem wójtem 12 lat a ileż to razy byłem na dyscyplinie, czy byłem gdzie kolwiek. Proszę Pana ja powiem tak jak się Pan spotka Z wszystkimi wójtami starostami, nawet z pańskim kolegą dzisiaj nie pracującym to powiedzą Panu, że wójt Wolszczak z Tczowa był naprawdę  z niewielu, którego dotyczyła sprawa nadzoru dyscypliny finansów publicznych. Mówię Panu tylko, żeby na drugi raz Pan nie  insynuował, że wójt ma coś do ukrycia i w ustawie nie pisze, że wójt ma coś do ukrycia jak Pan czyta to niech Pan czyta dokładnie. Proszę Pana dlaczego nie zwraca się Pan do Przewodniczącego tylko do mnie. Mnie proszę zostawić w spokoju. Ja tu jestem gościem, również na sesji mogę być jak i mogę nie być. Przychodzę zawsze na Sesje, ale na zasadzie, że odpowiadam na te pytania, które dotyczą mnie, a  Pan się tu popisuje jak to Pan umie czytać. To jest popisywanie, jak mi Pan insynuuje, że mam coś do ukrycia. 

Stefan Solecki  - radny z Brzezinek Starych –  Panie Przewodniczący prosiłbym, żeby na Sesji był radca prawny i by nie było wtedy żadnego problemu wszystko by wyjaśnił. 

Mirosław Wieczorek – radny z Brzezinek Starych – proponuję złożyć formalny wniosek, żeby dopilnować tematu, żeby zawsze był radca prawny na sesji. 

Andrzej Wolszczak – Wójt Gminy – proszę Pana, żeby radca prawny był na sesji trzeba go zatrudnić dodatkowo. Proszę jeśli, ktoś ma pytanie proszę napisać radca będzie jutro to wam przygotuję odpowiedzi na piśmie na następną sesję. Proszę państwa my mamy zatrudnioną  Radce w określonym wymiarze czasowym prawda jak zatrudnimy w momencie posiedzenia sesji to my jako gmina już nie skorzystamy. Natomiast, jak ma paść jedno pytanie i radca prawny będzie siedział cały dzień to jest bez sensu. Tak, więc jeśli ma ktoś pytania proszę przygotować, a radca na spokojnie państwu przygotuje odpowiedzi na następną Sesję. Proszę państwa ,jakby tu rzeczywiście siedzieli ludzie z zewnątrz to mogli by rzeczywiście pomyśleć, że mam coś do ukrycia. Bardzo proszę Panie Solecki na przyszłość zwracać się do Przewodniczącego a mnie zostawić w spokoju. 
Ad.8. Zakończenie obrad.
Na tym posiedzenie zakończyło się.


Z a  m  y k a j ą c  Sesję Rady Gminy w Tczowie Przewodniczący Rady  PIOTR  WOŹNIAK   podziękował  wszystkim  za udział w posiedzeniu. 

Protokolant :                                                    Przewodniczący  Rady Gminy
    Anna Suwała 




             PIOTR  WOŹNIAK
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