P R O T O K Ó Ł  Nr  VI/2011

SESJI  RADY  GMINY  W  TCZOWIE

odbytej w dniu 30 marca  2011 roku.

Sesja  Rady Gminy w Tczowie  odbyła się  w sali narad Urzędu Gminy w  godz. od 1100  do 1140.

W sesji udział wzięli radni  Rady Gminy w Tczowie  oraz sołtysi z terenu gminy – listy obecności w załączeniu do protokołu.

Ponadto w sesji udział wzięli :

Andrzej Wolszczak – Wójt Gminy

Jan Madej – Sekretarz Gminy 

Jadwiga Nędzi – Skarbnik Gminy 

Anna Suwała  – protokolant

                                         Radni obecni na sesji :

1.Kazimierz  Balcerek




         - Tynica

2.Piotr Banasik





         - Tczów

3.Jadwiga Drab





         - Bartodzieje

4.Marcin Linowski 




        - Bartodzieje

5.Jan Lorek




                  - Tczów

6.Grażyna Przepiórzyńska 



        - Lucin 

7.Janusz Puk





        - Janów

8.Robert Rdzanek 




        - Borki 

9.Stefan Solecki 





        - Brzezinki Stare

10.Wiesław Solecki



                  - Janów 

11.Mirosław Wieczorek 



        - Brzezinki Stare

12.Anna Wolszczak 




        - Rawica Nowa 

13.Sławomir Wolszczak 



        - Podzakrzówek     

14.Piotr Woźniak





        - Rawica

15.Józef Wólczyński




        - Brzezinki Nowe

Ad.1. Otwarcie sesji.


Sesję Rady Gminy w Tczowie otworzył i prowadził Przewodniczący Rady PIOTR  WOŹNIAK , który  powitał  wszystkich biorących udział w posiedzeniu.

Przewodniczący Rady stwierdził quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał – w sesji  uczestniczyło 15 radnych (Rada Gminy w Tczowie liczy 15 radnych).
Następnie Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do zaproponowanego porządku sesji?
Uwag nie zgłoszono, a  porządek  sesji przedstawiał się następująco :

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku sesji.

3. Przyjęcie protokołów z poprzedniej sesji:

4. Informacja o pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.

5. Zapytania i wnioski radnych.

6. Przyjęcie sprawozdania z realizacji zadań Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tczowie za 2010 rok.

7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2011 – 2013. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Tczów do realizacji projektu w ramach Poddziałania 7.1.1 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.
9. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania środka trwałego stanowiącego mienie komunalne na rzecz Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Tczowie.

10. Podjęcie uchwały w sprawie funduszu sołeckiego na rok budżetowy 2012.

11. Podjęcie uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta.

12. Zmiany w budżecie gminy na 2011 rok.

13. Udzielenie odpowiedzi na zapytania i wnioski radnych.

14.  Zakończenie obrad
Ad.2. Przyjęcie porządku sesji.

„Za” wyżej przedstawionym porządkiem sesji głosowało 15 radnych – porządek sesji przyjęto jednogłośnie.

Ad.3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
Do protokołu z poprzedniej sesji nie zgłoszono uwag.

„Za” przyjęciem protokołu Nr V/2011 z Sesji Rady Gminy w Tczowie 

z dnia 25 lutego 2011 roku głosowało 14 radnych, 1 radny „wstrzymał się od głosu”.

Ad.4. Informacja o pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.
Andrzej Wolszczak – Wójt Gminy – Panie Przewodniczący! Szanowni Zebrani! Tematami najważniejszymi, którymi zajmowałem się między sesjami było: dokończenie prac Centrum Tczowa. Rozmawiałem z dyrektorem Zarządu Dróg Wojewódzkich odnośnie wspólnego dokończenia skrzyżowania w kierunku Podzakrzówka i pomysł zyskał akceptację i mam zapewnienie, że od przejścia dla pieszych do szkoły i do końca inwestycji tam, gdzie krawężnik jest a nawet 15 metrów dalej, będzie położony asfalt i prosił mnie kierownik budowy w Radomiu, aby wstrzymać się z położeniem asfaltu w kierunku Podzakrzówka na odcinku inwestycji, tak żeby dogadać sprawę, żeby to zrobił jeden wykonawca. Oni zapłacą swój odcinek, a my zapłacimy za swój odcinek. Bardzo mnie to cieszy, bo w kierunku Rawicy na odcinku 50 metrów całkowicie skasowano asfalt i woda się tam zatrzymuje. Będziemy chcieli przy okazji by przy drodze wojewódzkiej udrożnić odpływ wody, aby spadek asfaltu był w kierunku do szkoły do naszych studzienek. 
   W tym tygodniu został złożony wniosek do Ministra Sportu na boisko „Orlik 2012” wniosek został podpisany przez Marszałka jako gwarancję zapewnienia środków i następnie przywiozłem go do Ministra Sportu. 

    Przygotowaliśmy wniosek o płatność o środki unijne jeśli chodzi o inwestycję w Rawicy Starej, Rawicy Kolonii oraz Rawicy Józefacki. Jest to I etap inwestycji i w dniu jutrzejszym chcemy ten wniosek dowieść do Warszawy celem jego sprawdzenia i realizacji o zwrot poniesionych nakładów. W piątek mamy przygotowaną sprawę przekazania świetlicy w Borkach i podpisanie aktu notarialnego w Radomiu, bo chcemy zakończyć ten temat. W Tynicy geodeta dokonał podziału działki na której stoi budynek OSP w Tynicy od Pana Jaworskiego. Protokół został podpisany przez właściciela działki. W tej chwili pozostaje sprawa złożenia wniosku do sądu o nabycie praw do terenu na którym stoi pozostała część obiektu i byśmy mieli tą sprawę załatwioną. Wtedy dopiszemy działkę, która została podzielona. 
    Rozmawiałem ze Starostą Zwoleńskim w sprawie położenia asfaltu na odcinku nowej inwestycji od przejścia dla pieszych tutaj do sklepu do końca w kierunku Zwolenia i ten asfalt zostanie położony. 

   Kończymy Centrum Tczowa jak państwo widzą, tutaj już został poprawiony wjazd bo zapadł się. Samochód wjeżdżający po śmieci całkowicie zniszczył nam ten wjazd. Wykorzystaliśmy tą stara kostkę, dołożyliśmy tylko wypełnienie tych chodników, gdzie były płytki tam w zasadzie chyba było 7metrów i w drugim kierunku też 7metrów, także tutaj w tym miejscu w zasadzie mamy skończone prace pozostało uzupełnienie asfaltów powinno jeszcze przed świętami być dokończone. Również jeśli chodzi o drogę od Brzezinek skrzyżowania na Żabówkę to rozmawiałem ze Starostą i Starosta stwierdził, że postarają się, by w miesiącu kwietniu ta inwestycja została zrealizowana. Państwo widzą, że na odcinku Tczów – Podgóra również w ubiegłym tygodniu zostało rozpoczęte kładzenie asfaltu. W dniu dzisiejszym i wczorajszym kładziony jest asfalt od Borek do Tczowa z przerwą na most. Także jak dobrze pójdzie to na okres przed świąteczny, te najgorsze odcinki będą wykonane. Pozostało tylko odwodnienie w miejscowości Borki, które już jest zrobione i tam będą trwały prace odnośnie ukształtowania nowego terenu. Jak wszyscy wiedzie radni starej kadencji szczególnie radni nowej kadencji i do tych mówię, że w Borkach będą chodniki w trzy strony: czyli od Podgóry jadąc po lewej stronie pójdzie jeden odcinek do pierwszej zagrody. Po drugiej stronie miej więcej na tej samej wysokości skręcając do Tczowa wraz z zatokom autobusową już po za teren ogrodzenia sąsiada po drugiej stronie troszeczkę wcześniej się zacznie zatoka wraz z chodnikiem do drugiego rolnika, który ma ogrodzoną posesję, a jadąc z Borek w kierunku Podgóry jedyne pobocze będzie utwardzone bez chodnika, czyli w trzy strony będą chodniki, jedna strona pozostanie jako utwardzony teren bez chodnika. Zostało to podyktowane tym, że zatoka która planowana była z Borek w kierunku Podgóry została cofnięta i ona będzie wykonana jadąc z Borek do Tczowa. Także, te zatoki nie będą naprzeciwko siebie, tylko jedna będzie troszkę wysunięta do Tczowa. Jedna droga pozostanie bez chodnika, bo tak jest podyktowane żeby ta jedna część została dla względów bezpieczeństwa. To były te sprawy najważniejsze, którymi się zajmowałem między sesjami. 
Ad.5  Zapytania i wnioski radnych.
Janusz Puk – radny z Janowa  - Panie Wójcie! Wyczytałem wczoraj w gazecie echo dnia, że sąsiadujące gminy zabiegają o takie programy jak m.in. „Wprowadzenie Równych Szans dla Dzieci Zdolnych”, korektory słoneczne, a najważniejsze to na chwilę obecną gmina Zwoleń robi taki piękny program 

pt. ”Sołtys” polegający na kształceniu sołtysów, w ten sposób, że sołtysi dostają laptopy, są sympozie dla sołtysów. Taki program jak w Zwoleniu i ja chciałbym, żeby u nas się takimi rzeczami zająć. Nie zabiegamy o takie programy i jakby była możliwość bardzo bym prosił o zainteresowanie tym tematem. 

Mirosław Wieczorek  - radny z Brzezinek Starych  - Panie Wójcie! Ja chciałem zapytać na temat kruszywa co rozmawialiśmy. Czy Pan w tym temacie jakieś starania poczynił?
Ad.6 Przyjęcie sprawozdania z realizacji zadań Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tczowie za 2010 rok.
Pan Przewodniczący Rady Gminy Piotr Woźniak – sprawozdanie z realizacji zadań Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej było omawiane na poszczególnych komisjach tak więc ten temat jest znany więc  przejdziemy do głosowania. 
  /Uwag do sprawozdania nie zgłoszono./

„Za” przyjęciem sprawozdania z realizacji zadań Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tczowie za 2010 rok głosowało 15 radnych – jednogłośnie. 
  /Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu/.

Ad.7 Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2011 – 2013. 
Pan Przewodniczący Rady Gminy Piotr Woźniak – ten temat również  był podejmowany na komisjach więc przejdziemy do głosowania. 
/Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag./
Uchwałę  Nr VI/26/2011 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2011 – 2013  podjęto  15 głosami „za” – jednogłośnie. 
/uchwała w załączeniu do protokołu/

Ad.8 Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Tczów do realizacji projektu w ramach Poddziałania 7.1.1 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.
Pan Przewodniczący Rady Gminy Piotr Woźniak – ten temat również był podejmowany na komisjach więc przejdziemy do głosowania. 

/Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag./
Uchwałę  Nr VI/27/2011 w sprawie przystąpienia Gminy Tczów do realizacji projektu w ramach Poddziałania 7.1.1 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki podjęto  15 głosami „za” – jednogłośnie. 

/uchwała w załączeniu do protokołu/

Ad.9 Podjęcie uchwały w sprawie przekazania środka trwałego stanowiącego mienie komunalne na rzecz Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Tczowie.

Andrzej Wolszczak – Wójt Gminy – Proszę Państwa z obowiązku wynika, że gmina po wybudowaniu inwestycji ma obowiązek przekazania jej odpowiedniemu zarządcy inwestycję czyli mienie komunalne. Tak jak czyniliśmy to z boiskami, tak obecnie z halą sportową czyli od momentu przekazania czyli od 31 grudnia hala jest przekazana do użytku, ale Pani Krakowiak nie ma tego jako własne mienie komunalne, dlatego w związku z tym zgodnie z wymogami ustawy taką czynność trzeba wykonać i uchwałę podjąć. Ponieważ całkowity nadzór nad użytkowaniem i halą ponosi Pani Dyrektor. 
/Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag./
Uchwałę Nr VI/28/2011 w sprawie przekazania środka trwałego stanowiącego mienie komunalne na rzecz Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Tczowie  podjęto  15 głosami „za” – jednogłośnie. 

/uchwała w załączeniu do protokołu/

Ad.10 Podjęcie uchwały w sprawie funduszu sołeckiego na rok budżetowy 2012.
Pan Przewodniczący Rady Gminy Piotr Woźniak – ta uchwała również była przedstawiana na komisjach i obydwie komisje zdecydowały, żeby takiego  funduszu u nas nie tworzyć. I w tej chwili to się zmieni do tego stopnia, że jeśli by była zmiana tej uchwały to zauważymy, że taką uchwałę będzie się podejmować, a na obecny moment  co roku trzeba podejmować tą samą uchwałę, chociaż nie ma w niej zmiany uchwała musi być podjęta. A od tej pory ma być tak, że jeśli by była zmiana i tworzymy fundusz sołecki to wtedy taką uchwałę będziemy podejmować. 
/Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag./
Uchwałę Nr VI/29/2011 w sprawie funduszu sołeckiego na rok budżetowy 2012 podjęto  14 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”. 

/uchwała w załączeniu do protokołu/
Ad.11 Podjęcie uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta.

Pan Przewodniczący Rady Gminy Piotr Woźniak – projekt uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta przedstawiłem na komisjach. Do tej pory Wójt zarabiał brutto 9.425,00 zł, a teraz byłoby to brutto 11.640,00 zł, netto było 6.637,00 zł, a obecnie byłoby 8.100,00 zł. I większością głosów jedna i druga komisja przychyliła się do mojej propozycji motywując tym, że  dobre działania są Wójta.
Pan Stefan Solecki – radny z Brzezinek Starych – Panie Przewodniczący! Przerabialiśmy to w pkt.6 Przyjęcie sprawozdania z realizacji zadań Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tczowie za 2010 rok. Zasiłek stały dla osób samotnych wynosi 440,00 zł zasiłek okresowy i celowy jest jeszcze mniejszy, natomiast podwyżka dla Wójta jest 2.200,00 zł – brutto. To przekracza zasiłek stały prawie 6 – krotnie,  a generalnie do zarobków Wójta to jest ponad  20% aktualnego wynagrodzenia jakie w tej chwili zarabia Wójt. Sprawdzałem w Internecie taką kwotę, którą będzie zarabiał Wójt  to 11.640,00 zł – brutto to aktualnie ma prezydent Zielonej Góry miasta ponad 100.000,00 tys. Mieszkańców. Uważam, że podwyżka owszem, ale o taką kwotę 2.200,00 zł przynajmniej dla mnie nie jest do przyjęcia. Żaden wójt w powiecie zwoleńskim takiej kwoty aktualnie nie zarabia. Ciekawe, czy Wójt pewnie rada zatwierdzi tą podwyżkę, czy dla swoich podwładnych również zastosuję 20% podwyżkę, dla pracowników akurat jest tu paru pracowników.
Pan Przewodniczący Rady Gminy Piotr Woźniak – Panie Stefanie czy Pan składa jaką propozycje?

Pan Stefan Solecki – radny z Brzezinek Starych – nie składam tylko oceniam. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy Piotr Woźniak – ja powiem tak, że taka propozycja od większości wyszła ja to zaproponowałem i większość zaakceptowała na komisjach. 

Uchwałę  Nr VI/30/2011 w sprawie wynagrodzenia Wójta podjęto 12 głosami „za”, przy 2 głosach „przeciw” oraz 1 głosie „wstrzymującym się”.
/uchwała w załączeniu do protokołu/
Ad.12 Zmiany w budżecie gminy na 2011 rok.
Pan Przewodniczący Rady Gminy Piotr Woźniak – tutaj będą podjęte dwie uchwały: jedna to zmiany w budżecie gminy, a druga to zmiana wieloletniej prognozy Gminy Tczów na lata 2011 – 2014, która wynika ze zmian w budżecie.
Projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2011 oraz zmian w uchwale wieloletniej prognozy finansowania na lata 2011 – 2014  przedstawiła Skarbnik Gminy Jadwiga Nędzi. Projekt przedstawiłam na komisjach on nie ulega zmianie. Rozdysponowane  są wolne środki w kwocie 333.000,00 zł na pochodzące z nadwyżki lat ubiegłych na „Orlika 2012” i te zmiany tak jak mówi uchwała o 53.000,00 zł zmniejszenie dochodów w związku z subwencją oświatową. Zwiększenie jest o 155.000,00 zł i zmienił się plan zadań inwestycyjnych powstały nowe zadania, które też były omawiane na komisjach. 
/Do projektu uchwał nie zgłoszono uwag./
Uchwałę Nr VI/31/2011 w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2011 podjęto  14 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”. 
Uchwałę Nr VI/32/2011 w sprawie  zmian  w uchwale    wieloletniej prognozy finansowej Gminy Tczów  na lata 2011 – 2014 podjęto 14 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym się”.

/uchwały w załączeniu do protokołu/
Ad.13 Udzielenie odpowiedzi na zapytania i wnioski radnych.

Andrzej Wolszczak – Wójt Gminy – Panie Przewodniczący! Przede wszystkim chciałbym podziękować za podwyżkę, którą mi rada przygotowała. Ja powiem tylko ze swej strony tyle, że od 3 lat nie miałem żadnych regulacji zrobionych i miałem jedną z najniższych pensji w stosunku do uchwalonych już po nowych wyborach. Nie będę odnosił się do tego co mówi ustawa o pomocy społecznej, bo to sejm przydziela takie a nie inne stawki. To jest przelicznik na osobę i rodziny, które są w sytuacji gorszej należy im się tu pomoc jeśli o taką się zwrócą. Z jednej strony nie będę się odnosił do sposobu i środków pozyskiwanych przez naszą gminne. Mówiłem wielokrotnie bo to nie czas miejsce i można by było na ten temat podyskutować , ale powiem tyle, że bardzo chętnie  bym się zmierzył z pozostałymi gminami pozyskiwaniu środków i wtedy byśmy zobaczyli jak to wygląda. Powiem tylko tyle, że wójt nowy, który został wójtem ma podobne pobory do mnie co dopiero jest trzy miesiące wójtem i dostał takie pobory jak ja praktycznie za nic. Dostał na poziomie poborów tak jak ja miał poprzednik. Ja nie będę się odnosił do wójtów, którzy są na stanowisku, a efektów nie ma. Mnie jest bardzo miło, że rada to doceniła i powiem szczerze, to mobilizuje do pracy, bo każde działanie, każdy wypad do Warszawy, każde ustalenia powodują, że za każdym razem coś dobrego do gminy się przywozi, coś dodatkowego się ustala, sądzę że to jest cały czas z korzyścią. 
   Odpowiadając na pytanie Pana radnego Janusza Puka – mówi, że Zwoleń składa wniosek na kolektory słoneczne. Proszę państwa kolektory słoneczne są z dotacją z  Narodowego Funduszu Ochrony i Gospodarki Wodnej i nikt z naszej gminy nie skorzystał. Tam jest 45% dotacji na zakup urządzeń. Nikt z naszej gminy z takim wnioskiem nie wystąpił. Natomiast składanie wniosku do UE o kolektory to jest sytuacja, taka, że się nagina prawa  uczciwie mówiąc. Ponieważ trzeba wydzierżawić od rolnika dach, żeby gmina mogła złożyć wniosek. Czyli uczciwe mówiąc to jest naginanie prawa. W Polsce to jest tak, jak nie można w tej chwili dofinansować inwestycji – przydomowych oczyszczalni ścieków; pomimo, że gminy robią, ale to jest niegodne z prawem. Wyraźnie RIO powiedziało, że to jest dofinansowanie prywatnego zadania na prywatnej działce. Do tej pory gminy w Grójeckim to realizowały. To jest taka sama zasada: robi się sztuczne umowy, dzierżawi itd., natomiast czysta dotacja jest z Narodowego Funduszu Środowiska i Gospodarki Wodnej. Wystarczy wystąpić z wnioskiem, pokazać akt własności działki i domu i przedstawić jakie koszty zamierza właściciel działki ponieść na kolektory, czy mniejszy kolektor na nagrzewanie zimnej wody, czy na centralne do 15.000,00 zł i z tego połowę pieniędzy jest dotacją, nie pożyczką oraz Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska daje pożyczkę na drugą część pieniędzy, jakby rolnik nie miał własnych. Także u nas nikt jak na razie nie chciał skorzystać. Informacja na ten temat była w Echu Dnia bodajże w grudniu, każdy czytał, jak podawałem, że takie możliwości są itd. 
    Jeśli chodzi o szkolenie, czy ewentualne laptopy dla sołtysów. Proszę Państwa to nie jest tak, że gmina Zwoleń wraz ze Starostwem złożyła wniosek o szybszy dostęp do Internetu osób o bardzo słabym statucie finansowym, czyli dla osób korzystających z pomocy społecznej. To nie dotyczy sołtysów, to że sołtysi dostaną, to trzeba by było udowodnić, że on ma niski statut. My też jako gmina Proszę Państwa my mogliśmy w projekt wejść, ponieważ profesor Bednarczyk rozmawiał ze wszystkimi gminami: Tczów, Kazanów, Przyłęk i Policzna wycofały się z projektu, bo my jako gminy musielibyśmy tym właścicielom około 30 laptopów zapłacić  przez 5 lat Internet, naprawy, wszystko. Proszę państwa efekt będzie taki, że państwo powiedzą dlaczego takiemu, który codziennie piję, nic nie robi kupić laptop i on nie wie co z nim zrobić, sprzed go za wino i taki będzie cel tego. Proszę Państwa my rozważamy taka kwestię i proszę Państwa ja nie mówię, że to nie, natomiast była podobna akcja jeśli Państwo pamiętają w 1996 czy 1997 roku zakup komputera dla sołtysa, ale z dostępem do Internetu dla całej wsi czy Państwo uważają, że taki pomysł jest dobry? W gminie Kazanów zrealizowano 4 czy 5 takich komputerów. I co po dwóch tygodniach żaden sołtys do domu nikogo nie wpuścił, bo sobie nikt nie życzy, żeby  z jego domu zrobiono świetlicę. Proszę Państwa również w ten temat żeśmy nie weszli; dostaliśmy tylko 2 komputery do bibliotek ja byłem za tym, żeby takie komputery dać dla wszystkich szkół i w szkołach uruchomić niezależną świetlicę, gdzie młodzież mogłaby korzystać z Internetu to wtedy nauczyciel dopilnuje i będzie z tego pożytek. Jestem przeciwny proszę Państwa i mówię to całkiem oficjalnie, żeby cały czas robić przywileje tym, którzy sobie ze wszystkiego bimbają. Przeciętny obywatel musi na wszystko zapracować, a tamtemu tak: umórz podatek, daj zasiłki, daj komputer, Internet, daj mu wszystko, a on i tak z tego korzystać nie będzie. Proszę Państwa mamy Internet w centrum w Rawicy, w Bartodziejach. Sądzę, że po zrobieniu świetlic w Tynicy i Borkach, takie centra powstaną, jeśli zajdzie taka potrzeba. Ja nie widzę przeszkód. Proszę Państwa my robimy szkolenia: dla rolników, dla osób bezrobotnych. Teraz od 1 kwietnia rozpocznie się duży program odnośnie przedsiębiorczości, obsługi komputera i obsługiwania się Internetem odnośnie nauki języka angielskiego. Także my robimy jedne programy,  oni ich nie robią. Wczoraj miałem spotkanie z dyrektorem wszystkich szkół, bo wchodzimy w program – chcemy wejść nie wiadomo czy nam się uda, bo to jest też walka o pieniądze. Chcemy wejść o program dla szkół 1 – 3. Wszystkie dyrektorki  czterech szkół zadeklarowały chęć wejścia w taki program. W ratach każda szkoła może dostać 30.000,00 zł z tego 9.000,00 zł ma przeznaczyć na płacę dla nauczycieli chętnych do prowadzenia zajęć z uczniami klas 1 – 3, a resztę około 21.000,00 zł nie pamiętam dokładnie , bo propozycję były różne można kupić zabawki dla dzieci 1 – 3. Także jakby nam się udało to my cały czas próbujemy w jakieś programy wchodzić. W „Szkołę Marzeń” to były trzy szkoły na Mazowszu i dwie z gminy Tczów. I wtedy nikt nie mówił, że Zwoleń w coś wszedł. Myśmy jako jedyna gmina mieli dwie szkoły. Potem była „Szkoła Równych Szans”  wtedy było pięć gmin na Mazowszu; nasza szkoła była jedna z gminy Tczów i wtedy z całego powiatu też nikt nie wszedł. Też wtedy nikt nie robił nam zazdrości , ani żadna szkoła z Technikum, Liceum, które również startowało w tym konkursie nie zyskało akceptacji Ministra Edukacji Narodowej. Proszę Państwa sądzę, że wykorzystujemy tych szkoleń tyle, zainteresowaliśmy i poinformowali w sposób właściwy wszystkich mieszkańców, żeby tam nabór się już skończył. W tej chwili mamy już pozamykane grupy i niebawem to się zacznie. Już dzisiaj jest pierwsze spotkanie z chętnymi, kto tylko chciał mógł skorzystać praktycznie nikomu żeśmy nie odmówili. I to jest proszę Państwa druga transza tego, bo już były takie, dla przedsiębiorcy, szkolenia z zakresu komputera, dużo rolników skorzystało. Było na zebraniach dużo pochlebnych informacji na ten temat. Był sygnał, żeby takie szkolenie jeszcze raz zorganizować. W związku z tym wychodzimy naprzeciw zgłosiliśmy wniosek, który zyskał akceptacje, chociaż miał rozpocząć się 1 lutego, ale wszystko się przesunęło o 2 miesiące, ponieważ Marszałek nam nie podpisał umowy na czas. Ale to nie tylko u nas, tylko we wszystkich gminach, bo nam zależało na tym, żeby to zrobić w takim okresie, żeby prac polowych nie było, żeby najwięcej chętnych mogło uczestniczyć, ale to nie z naszej winy wszystko się opóźniło. 
Janusz Puk – radny z Janowa   - Panie Wójcie! To może wycieczkę byśmy zorganizowali? 

Andrzej Wolszczak – Wójt Gminy – wycieczka jest jak najbardziej uzasadniona. Proszę Państwa! Ja byłem inicjatorem takiej wycieczki w poprzedniej kadencji, kiedy chcieliśmy zorganizować wycieczkę, ale warunkiem zorganizowania wycieczki było przeciągniecie się sesji. Więc zrobiliśmy sesję o 5.45 i cała Polska mówiła, że robimy taką sesję. Inicjatywa była dobra, ale potem cała Polska się pyta, znajomi dzwonią, co wy robicie cały dzień macie, to organizujecie sesję rano. Żeby dojechać proszę Państwa do zaplanowanego miejsca np. w Góry i żeby to miało sens to trzeba było bardzo wcześnie wyjechać. Otwarcie sesji było, był temat właściwy, ale proszę państwa jeśli  taką reklamę mamy otrzymać za dobre pomysły, to już takim inicjatorem nie jestem. Powiem w ten sposób, każdy pomysł jest dobry, Zwolenianie wyjechali na taka wycieczkę i nikt nie widział, a my pojechaliśmy i cała Polska wie.
   Proszę Państwa! Pan Wieczorek pyta odnośnie kruszywa. Ja rzeczywiście miałem przygotować na dzisiejszą  sesję informację dla rady i sołtysów o tym, że jest możliwość przez gminę skruszenia niepotrzebnych betonów. Nie dopiąłem sprawy, bo troszkę miałem za dużo obowiązków, żeby się spotkać z wykonawcom kruszarki. Jednak nie wycofujemy się z pomysłu; sołtysi w najbliższym czasie może w przyszłym tygodniu dostaną informację. Będzie to najprawdopodobniej miejsce za oczyszczalnią ścieków, że każdy rolnik będzie mógł przywieść niepotrzebny beton z którym nie wie co ma zrobić, jakąś cegłę budowlaną itp. Wszystko można przywieść na nasz plac złożyć my najmiemy kruszarkę, skruszymy i to kruszywo wywieziemy na drogę. 
     Jeśli chodzi u was o drogę to dowiozłem trzy transporty piachu z kruszywem na drogę wczoraj zleciłem koparce, żeby to rozwaliła. Pojadę dziś czy jutro i zobaczę czy to już jest dobrze. I dopiero jak to wyschnie to dowieziemy kruszywa, żeby nam się to nie utopiło, bo jest bardzo mokro. Ale widzę, że dojazd do pola jest już dobry, bo już rolnicy nie wjeżdżają na pole Pana Kajdana. 
Janusz Puk – radny z Janowa   - Panie Wójcie! A jak z objazdami dróg gminnych?

Andrzej Wolszczak – Wójt Gminy – właściwie wykonawca przysłał informację do nas, do Starosty, do Policji  powysyłał wszędzie propozycję i objazdy są zaplanowane większość objazdów są to poprzednie objazdy: są to takie objazdy, że ze Zwolenia będzie się skręcało na Borki i Nową Rawice, drugi objazd to przez Janów, Lucin na Karszówkę i wyjazd w Goździe, a  podłużnych odcinków nie będzie. Chociaż dzisiaj byłem na tej drodze i firma podjęła taką decyzję, że będzie kładła połówkami asfalt i droga nie będzie zamknięta. Także droga będzie dostępna i dopiero jak będą kładli ostatnią warstwę, która będzie warstwą nie łączącą dopiero wtedy droga będzie zamknięta. Natomiast na czas kładzenia asfaltu połówkami droga będzie otwarta. Zdaję sobie sprawę, że te objazdy poprzeczne by nam bardzo utrudniły życie jako lokalnej społeczności nie mniej jednak udaję się jeszcze wzdłuż jeździć, jak długo to nie wiadomo, jak będę wiedział to dam znać, ale nie wcześniej niż w maju, bo będzie robiona likwidacja mostu nie będzie, będzie tylko taki gruby przepust, ponieważ mosty wymagają specjalnej konserwacji i specjalnych corocznych raportów. Generalna Dyrekcja  Dróg i Autostrad jest jakby nadzorcom tych mostów w Polsce i co roku należy składać raporty do Generalnego Dyrektora celem sprawdzenia czy właściwi zarządcy dróg dbają o mosty, także każda przebudowa jeśli jest tylko możliwość ucieka się od mostu i przechodzi się na duże przepusty, żeby już tych mostów nie było i na drodze żeby nie było oznakowania jest most po prostu zwykła informacja. Będą zabezpieczenia barierkami wyżej niż 70 cm i tak to będzie wyglądało.
Pan Przewodniczący Rady Gminy Piotr Woźniak – ja jeszcze chciałem poruszyć temat tych solarów. Zgłosiła się kiedyś taka firma, która chciała pomagać w wypełnianiu wniosków i my takie spotkanie ze strony urzędu żeśmy zorganizowali, byli na nim radni i sołtysi. Produkowali się, że oni takie wnioski wypełnią. Kosztowałoby to 500 zł, a na pytanie jaka jest gwarancja, że ja taką dotację dostanę gwarancji nie dawali. I temat żeśmy zakończyli. 
Andrzej Wolszczak – Wójt Gminy – Proszę Państwa! Warunek był, że minimum 300 zł, ale nikt nie ma gwarancji, że wniosek zyska akceptację, ale jeśli powiedzmy zapłaci się 500 zł z opłaty za indywidualny wniosek i jeśli wniosek nie zyska akceptacji, to gmina nie ponosi kosztów, a uczestnicy tracą wszystko. Dlatego Zwoleń z 500 osób wycofało się 200 na wejściu potem jeszcze 30 osób i nie wiem czy zostało 200 osób, a wnioski są rozpatrywane na terenie całego kraju jako całości i u nas na Mazowszu szanse miało skorzystać cztery wnioski.
   Ad.14 . Zakończenie obrad. 
Na tym posiedzenie zakończyło się.

Z a  m  y k a j ą c  Sesję Rady Gminy w Tczowie Przewodniczący Rady  PIOTR  WOŹNIAK   podziękował  wszystkim  za udział w posiedzeniu. 
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