P R O T O K Ó Ł  Nr  V/2011

SESJI  RADY  GMINY  W  TCZOWIE

odbytej w dniu 25 lutego   2011 roku.

Sesja  Rady Gminy w Tczowie  odbyła się  w sali narad Urzędu Gminy w  godz. od 1000  do 1035.

W sesji udział wzięli radni  Rady Gminy w Tczowie  oraz sołtysi z terenu gminy – listy obecności w załączeniu do protokołu.

Ponadto w sesji udział wzięli :

Andrzej Wolszczak – Wójt Gminy

Jan Madej – Sekretarz Gminy 

Jadwiga Nędzi – Skarbnik Gminy 

Iwona Zielezińska – radca prawny 

Anna Suwała  – protokolant

Radni obecni na Sesji :

1.Kazimierz  Balcerek




                    - Tynica

2.Piotr Banasik






          - Tczów 

3.Jadwiga Drab





                    - Bartodzieje 

4.Jan Lorek






                    - Tczów

5.Grażyna Przepiórzyńska 




          - Lucin 

6.Janusz Puk





                    - Janów

7.Robert Rdzanek 





                    - Borki 

8.Stefan Solecki 





                    - Brzezinki Stare

9.Wiesław Solecki



                                         - Janów 

10.Mirosław Wieczorek 



                              - Brzezinki Stare

11.Anna Wolszczak 




                    - Rawica Nowa 

12.Sławomir Wolszczak 




                    - Podzakrzówek     

13.Piotr Woźniak





                    -  Rawica

14.Józef Wólczyński




                    - Brzezinki Nowe

                                             Radni nieobecni na Sesji

usprawiedliwieni :

1.Linowski Marcin                                                                      - Bartodzieje
Ad.1. Otwarcie sesji.

Sesję Rady Gminy w Tczowie otworzył i prowadził Przewodniczący Rady PIOTR  WOŹNIAK , który  powitał  wszystkich biorących udział w posiedzeniu. Również pogratulował wszystkim sołtysom wyboru w szczególności nowo wybranym z miejscowości Tczów i Borki.
Przewodniczący Rady stwierdził quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał – w sesji  uczestniczyło 14 radnych (Rada Gminy w Tczowie liczy 15 radnych).

Następnie Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do zaproponowanego porządku sesji?
Uwag nie zgłoszono, a  porządek  sesji przedstawiał się następuj
1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku sesji.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Informacja o pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.

5. Zapytania i wnioski radnych.

6. . Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/142/2009 Rady Gminy w Tczowie z dnia 26 lutego 2009 r. w sprawie regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy oraz szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a także wysokość i szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku  mieszkaniowego.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu  Odnowy Miejscowości  Wilczy – Ług na lata 2010 – 2017.
8. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Tczów do realizacji projektu pod nazwą „Klucz do kariery  - szkolenia aktywizujące mieszkańców gminy Tczów” Działanie 9.5 „Oddolne inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007 – 2013.

9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za wodę pobieraną z urządzeń zbiorowego zaopatrzenia. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody przez Gminę Tczów na nabycie nieruchomości do gminnego zasobu nieruchomości.
11. Zmiany w budżecie gminy na 2011 rok.

12. Udzielenie odpowiedzi na zapytania i wnioski radnych.

13. Zakończenie obrad. 

 Ad.2. Przyjęcie porządku sesji.
„Za” wyżej przedstawionym porządkiem sesji głosowało 14 radnych.

Ad.3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
Do protokołu z poprzedniej sesji nie zgłoszono uwag.

„Za” przyjęciem protokołu Nr IV/2011 z Sesji Rady Gminy w Tczowie 

z dnia 24 stycznia  2011 roku głosowało 14 radnych.

  Ad.4. Informacja o pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.
  Andrzej Wolszczak – Wójt Gminy – Panie Przewodniczący! Szanowni Radni!                także sołtysi gratuluje wyboru przede wszystkim sołtysom starej kadencji i dwóm nowym. Życzę im dobrej współpracy, aby się wszystko dobrze układało, aby starzy sołtysi mogli wprowadzić nowych, żeby się dobrze za klimatyzowali. Stosowne przeszkolenia już panowie przeszli i wiedzą podstawy co do ich obowiązków należy. Sadzę, że jeśli będzie taka potrzeba, to proszę się do nas zgłaszać w sprawie wyjaśnień ewentualnych obowiązków jakie będą na was spoczywać.
   Sprawy którymi się zajmowałem między sesjami to było: odbycie zebrań we wszystkich miejscowościach. Pozwoliłem sobie, że na wszystkich zebraniach byłem; mogłem również wysłuchać mieszkańców i ich uwag oraz innych rzeczy odnośnie ich miejscowości. 
    Jeśli chodzi o środki unijne oraz Ministra Sportu na halę sportową to pragnę wszystkich poinformować, że w miesiącu styczniu, takie środki do wysokości prawie 85% wpłynęły na konto gminy; pozostałe ok. 15% środków zostanie nam przekazane po złożeniu wniosku końcowego gminy, ale jeszcze wcześniej musimy zrobić stosowny aneks do umowy, gdyż nastąpiła zmiana podatku VAT oraz ubyło nam dosyć sporo dzieci, bo w momencie składania wniosku na halę dzieci było 342,  a obecnie mamy 297. Jednym z punktu wniosku były efekty rzeczowe wybudowania hali. My wykazaliśmy, że tyle dzieci korzysta, natomiast teraz w związku z dużym spadkiem dzieci musimy zrobić stosowny aneks 
w Mazowieckiej Jednostce Wdrażania Programów Unijnych, gdyż ten efekt jest mniejszy  niż zakładaliśmy, natomiast to wymagało przygotowania stosownego aneksu i potwierdzenia przez Mazowiecką  Jednostkę  Wdrażania Programów Unijnych nowego wskaźnika efektu wybudowania tej hali. Tak to się nazywa i to się przeciągnie. Zakładaliśmy, że pewnie do końca marca rozliczymy tą halę, natomiast w związku z tymi aneksami  to się przedłuży, ale będziemy się starali, żeby wszystko zrobić. 
    Szanowni Państwo! dobra wiadomość dotarła do mnie 15 lutego dla Gminy Tczów. Sejmik rozdysponował dodatkową pilę pieniędzy na wniosek  Ministra Sportu. W związku z bardzo niskim zaangażowaniem się Mazowsza. Mazowsze jest na drugim, a świętokrzyskie zamyka listę wybudowania orlików

i rozdysponowano na Mazowszu 60 orlików. Jeden z tych 60 orlików przypadł Gminie Tczów ze wskazaną lokalizacją w Bartodziejach. Będziemy teraz mieli czas do 31 marca złożyć stosowny wniosek i jak spełnimy te wymagania to rozpoczniemy procedurę wybudowania orlika na Gminie Tczów. Jest to bardzo dobra wiadomość z tego względu, że w poprzednich rozdaniach był udział Ministra Sportu 333.000,00 zł i Marszałka też 333.000,00 zł resztę gmina. W tej chwili żeby zachęcić samorządy, które nie wybudowały takiej inwestycji, a mają niski wskaźnik dochodowości to podniesiono od Ministra Sportu kwotę do 470.000,00 zł. Ostatnie orliki, które były budowane w ubiegłym roku i oddane do użytku zamykały się kwotą między 1.165.000,00 zł ,a 1.180.000,00 zł. Gdybyśmy się zmieścili w tych pieniądzach to gmina by dołożyła 400.000,00 zł  za cały kompleks i to jest bardzo dobra informacja, bo to rozdanie było ostatnim przed Euro i więcej rozdań orlików nie będzie. Także chciałem się z państwem podzielić tą informacją i sądzę, że tutaj w marcu będziemy się chcieli spotkać na komisjach i ocenić tą sytuację , żebyśmy nie zmarnowali szansy tak jak to zrobiła gmina Wozownia, gdzie przydzielono im 6.000.000,00 zł na budowę domu kultury i rada zrezygnowała z tych pieniędzy. W związku z tym mówię, że to jest bardzo dobra wiadomość rzutem na taśmę, ale dobrze, że tak się stało. To były takie sprawy bieżące. 
     Rozliczamy różne sprawy, które są związane z halą sportową zawoziliśmy jeszcze w dniu wczorajszym stosowne rozliczenie związane z tą prawą do Warszawy. Tak to też jest bardzo dobra informacja, a jeszcze w środę byłem na spotkaniu z Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej i od 1 stycznia zmieniają się zasady finansowania inwestycji pro – ekologicznych. Nową zasadą jest w stosunku do starej zasady, że pierwotnie było tak, że gmina musiała wskazać podpisując umowę na co wyda umorzoną pożyczkę. Od 1 stycznia jest zasada, że podpisując umowę gmina z Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w umowie będzie zapisane, że po spłaceniu i wywiązaniu się terminowej spłaty 30% pożyczki jest automatycznie umorzone. To jest obniżony próg, ale dla gmin, które mają wskaźnik powyżej 300 to i tak było podobne umorzenie. Także, jeśli będziemy robili inwestycje z ochrony środowiska, a tą inwestycją jest oczyszczalnia ścieków to będziemy mogli wziąć już na tych nowych warunkach taką pożyczkę. 
Ad.5. Zapytania i wnioski radnych.
Pan Janusz Puk  - radny z Janowa – Panie Wójcie! W imieniu sołtysów nowo wybranych i tych starych chciałem podziękować za gratulacje i przekazać po tych wszystkich zebraniach recenzję  oczywiście po uzgodnienie ze wszystkimi sołtysami. Chciałem Panu powiedzieć, że osoby, towarzyszące panu na zebraniach, które reprezentowały się fachowością obsługi zebrania i nie tylko w pełni zasługują na nagrody i przy najbliższym nagradzaniu, żeby Pan  Wójt wziął to pod uwagę. Jak już mówią o nagradzaniu to wspomnę o otwarciu hali oprawa artystyczna jaką mieliśmy zaszczyt obejrzeć była tak wspaniała, że też Panie Wójcie nie tylko tych co przygotowali, ale tych co występowali jakby Pan mógł nagrodzić tych co przygotowywali jak i tych co występowali to na pewno nikt by nie miał żadnych przeciwwskazań. 
Ad.6.Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/142/2009 Rady Gminy w Tczowie z dnia 26 lutego 2009 r. w sprawie regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy oraz szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a także wysokość i szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku  mieszkaniowego.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Przewodniczących stałych komisji Rady 
o przedstawienie opinii dotyczących projektu zmiany uchwały Nr XXXVIII/142/2009 Rady Gminy w Tczowie z dnia 26 lutego 2009 r. w sprawie regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy oraz szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a także wysokość 
i szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku  mieszkaniowego wypracowanych na odbytych posiedzeniach komisji.
Piotr Banasik – Przewodniczący Komisji oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw socjalnych i Samorządu -  komisja na posiedzeniu w dniu 15lutego  2011 roku  7 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Janusz Puk – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska - komisja na posiedzeniu w dniu 16 lutego  2011 roku 6 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
/do projektu uchwały  uwag nie zgłoszono./

Uchwałę Nr V/19/2011 w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/142/2009 Rady Gminy w Tczowie z dnia 26 lutego 2009 r. w sprawie regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków : za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy oraz szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw , a także wysokość i szczegółowe warunki przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego  podjęto 14 głosami „za” – jednogłośnie.

/uchwała w załączeniu do protokołu/
Ad.7.Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości  Wilczy – Ług na lata 2010 – 2017.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Przewodniczących stałych komisji Rady o przedstawienie opinii dotyczących projektu  uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu  Odnowy Miejscowości  Wilczy – Ług na lata 2010 – 2017.

Piotr Banasik – Przewodniczący Komisji oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw socjalnych i Samorządu -  komisja na posiedzeniu w dniu 15lutego  2011 roku  6 głosami „za” przy 1 „wstrzymującym się” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Janusz Puk – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska - komisja na posiedzeniu w dniu 16 lutego  2011 roku 5 głosami „za”, przy 1 „wstrzymującym się”  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

/do projektu uchwały  uwag nie zgłoszono./

Uchwałę Nr V/20/2011 w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości  Wilczy – Ług na lata 2010 – 2017 podjęto 12 głosami „za”, przy 2 „wstrzymujących się”.
/uchwała w załączeniu do protokołu/

Ad.8.Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Tczów do realizacji projektu pod nazwą „Klucz do kariery  - szkolenia aktywizujące mieszkańców gminy Tczów” Działanie 9.5 „Oddolne inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007 – 2013.
Przewodniczący Rady Gminy poprosił Przewodniczących stałych komisji Rady 
o przedstawienie opinii dotyczących projektu podjęcia uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Tczów do realizacji projektu pod nazwą „Klucz do kariery  - szkolenia aktywizujące mieszkańców gminy Tczów” Działanie 9.5 „Oddolne inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007 – 2013.
Piotr Banasik – Przewodniczący Komisji oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw socjalnych i Samorządu -  komisja na posiedzeniu w dniu 15lutego  2011 roku  7 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Janusz Puk – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska - komisja na posiedzeniu w dniu 16 lutego  2011 roku 6 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

/do projektu uchwały  uwag nie zgłoszono./

Uchwałę Nr V/21/2011 w sprawie przystąpienia Gminy Tczów do realizacji projektu pod nazwą „Klucz do kariery  - szkolenia aktywizujące mieszkańców gminy Tczów” Działanie 9.5 „Oddolne inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007 – 2013 podjęto 14 głosami „za” – jednogłośnie.

/uchwała w załączeniu do protokołu/

Ad.9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za wodę pobieraną z urządzeń zbiorowego zaopatrzenia. 
Andrzej Wolszczak – Wójt Gminy – Panie Przewodniczący! Szanowni Zebrani! w uchwale jest nowa rzecz wprowadzona jako element składowy obciążenie za wodę pobieraną z urządzeń zbiorowego zaopatrzenia. Jest to taka opłata miesięczna pobierana w wysokości 1,35 zł i jest to początek jakby przygotowujący do rozwiązania problemu jeśli chodzi o urządzenia, gdyż chcemy ukrócić jakby tak powiedzieć ogólnie wypływ wody, który  wodomierz nie notuje. Są to dosyć spore ilości tej wody. Na komisjach żeśmy o tym rozmawiali 
i informuję państwa dodatkowo przede wszystkim sołtysów, ponieważ nie byli na komisjach, że w najbliższym roku czyli bieżącym będziemy chcieli zakupić może 200-300 wodomierzy żelowych, tych najbardziej nowoczesnych jakie są na rynku. One powodują, że nie są narażone na żadne skutki magnetyczne co ludzie, chyba często stosują, gdyż są bardzo duże braki jeśli chodzi o wodomierze, a to co nasi pracownicy odczytali. Na komisjach rozmawialiśmy, że powinno się to odbyć na przełomie I półrocza. Mamy regulamin dostarczania wody i tam również wprowadzimy nowe przepisy przede wszystkim zapiszemy nowe  kary za  rozplombywanie licznika, nowe opłaty za plomby itd. Po to, żeby to wszystko ukrócić, bo jest bardzo dużo przypadków, że ludzie zgłaszają rozplombywanie licznika, ale na tydzień lub dwa przed tym jak będą chodzili nasi pracownicy 
i spisując stan licznika. Ludzie coś kombinują i nie ma potrzeby, żeby ktoś licznik rozplombowywał. My w odpowiednim czasie poinformujemy kolejny raz mieszkańców. W ogóle będą mieli zakaz rozplombywania, a nie tak, że ktoś rozplombuje i zgłasza dopiero wtedy, kiedy uzna za stosowne. Każdo razowo pracownik dojedzie do osób, które będą coś chcieli zrobić i dopiero pracownik rozplombuje ten licznik, żeby było wszystko jasne. Bo tak to my nad tym nie zapanujemy. Wiadomo, że głosy były takie, ze dlaczego ludzie uczciwi mają ponosić konsekwencje nie uczciwych, ale  musimy najpierw wyjść naprzeciw nowym rozwiązaniom, a te nowe rozwiązania to są te wodomierze żelowe. To urządzenie pozwoli nam w bardzo krótkim czasie zorientować się u tych osób, co my uważamy, że może być coś nie tak, ale oczywiście nikogo nie oskarżamy, bo nikogo za rękę żeśmy nie złapali.        
/do projektu uchwały  uwag nie zgłoszono./

Uchwałę Nr V/22/2011 w sprawie ustalenia wysokości opłat za wodę pobieraną z urządzeń zbiorowego zaopatrzenia podjęto 13 głosami „za”, przy jednym głosie „przeciw”.
/uchwała w załączeniu do protokołu/
Ad.10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody przez Gminę Tczów na nabycie nieruchomości do gminnego zasobu nieruchomości.
Andrzej Wolszczak – Wójt Gminy – Panie Przewodniczący! Szanowni Zebrani! Wielokrotnie próbowałem w poprzedniej kadencji dogadać temat i uporządkować temat gruntu na którym stoi obiekt wybudowany  w czynie społecznym. Nie udało się to w tamtej kadencji w tej kadencji przy dużej pomocy radnego zadziałaliśmy dosyć sprawnie i udało się domówić sprawę z właścicielami gruntu i pierwotnie sprawa została dogadana. W połowie marca powinnyśmy ją załatwić, gdyż jeden z właścicieli mieszka w RPA i  przyjeżdża na krótko do Polski na 3 dni i w tym czasie chcemy tą sprawę załatwić. Do tej pory były problemy, ponieważ nie mogliśmy tego obiektu wyremontować i po załatwieniu spraw otworzy się nam furtka, żeby tą świetlice wyremontować. 

Pan Stefan Solecki – radny z Brzezinek Starych – gdzie mieści się ten budynek?

Andrzej Wolszczak – Wójt Gminy – w miejscowości Borki obok sklepu.

/do projektu uchwały  uwag nie zgłoszono./

Uchwałę Nr V/23/2011 w sprawie wyrażenia zgody przez Gminę Tczów na nabycie nieruchomości do gminnego zasobu nieruchomości przyjęto 13 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”.

 /uchwała w załączeniu do protokołu./
Ad.11. Zmiany w budżecie gminy na 2011 rok.

Projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2011 oraz zmian w uchwale wieloletniej prognozy finansowania na lata 2011 – 2014  przedstawiła Skarbnik Gminy Jadwiga Nędzi. Projekt mówi nam o zmianie i powiększeniu planu wydatków i planu dochodów o 100.000,00 zł. Środki, te pochodzą po stronie dochodów z odzyskanego VATU z inwestycji kanalizacja w Rawicy 
i przeznaczone są na inwestycje w Rawicy: na odsetki i zapłatę za inspektora nadzoru. Odsetki te są od pożyczki na finansowanie środków unijnych, ponieważ jest inwestycja nie skończona to odsetki obciążają inwestycję. Zmienia się też zapis w upoważnieniu wójta do zaciągania kredytów i pożyczek na występowanie deficytu określonego w wysokości 2.000.000,00 zł. My takiego deficytu nie mamy, ale to była sugestia izby, żeby taki zapis jeszcze wprowadzić na wszelki wypadek, jakby taki deficyt występował. W tej chwili mamy budżet nadwyżkowy. 
/do projektu uchwały uwag  nie zgłoszono./
Uchwałę Nr V/24/2011 w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2011podjęto  14 głosami „za” – jednogłośnie.

    /uchwała w załączeniu do protokołu./
Uchwałę Nr V/25/2011 w sprawie  zmian  w uchwale    wieloletniej prognozy finansowej Gminy Tczów  na lata 2011 – 2014 podjęto 14 głosami „za” – jednogłośnie. 
  /uchwała w załączeniu do protokołu./        

Ad.12. Udzielenie odpowiedzi na zapytania i wnioski radnych.
Andrzej Wolszczak – Wójt Gminy –  Panie Przewodniczący! Szanowni Zebrani! Bardzo cieszy mnie fakt, że bardzo pozytywnie odebrali mieszkańcy otwarcie hali sportowej. Przekazał to na sesji Pan Puk. Ja powiem, że również podobną opinię mam. Podobną opinię wyraził podczas  obiadu Pan Wojewoda 
i podobną opinię wyrazili zaproszeni goście: członek Zarządu Województwa Mazowieckiego – Pan Leszek Ruszczyk oraz Przewodnicząca Sejmiku Mazowieckiego – Pani Bożena Pacholczak. Również nasi goście regionalni podobnie się wypowiadali. Ja w tym miejscu pragnę podkreślić, że próbowaliśmy przygotowując tą imprezę różnych wariantów  i sposobów, żeby to zrobić. Przekonywałem panią dyrektor co mi się udało skutecznie, aby nie zapraszać 
z zewnątrz artystów, bo to kosztuje a zachęcałem, aby dać szansę naszej młodzieży i cieszę się bardzo, że młodzież rzeczywiście dostała taką szansę, a że pokazała z jak najlepszej strony, to należy to bardzo docenić. Idąc naprzeciw sugestią wystąpiłem z wnioskiem, że nauczyciele, którzy się zaangażowali się 
w uroczystość, także ci merytoryczni jak wfewiści wskazani przez panią dyrektor zostali wskazani do nagrody i dyrektorka dostała określoną pilę pieniędzy, żeby wszystkich nauczycieli wynagrodzić. Sugestia Pana Puka i nie tylko, bo na komisjach radni również zwracali się, żeby wynagrodzić również uczniów w symboliczny sposób. Padła propozycja, żeby gmina ufundowała dla tych dzieci wycieczkę. Po feriach, nawet dzisiaj mam naradę z dyrektorkami będę na ten temat rozmawiał o czym Radę na najbliższym posiedzeniu poinformuję.
Ad.13. Zakończenie obrad. 
Na tym posiedzenie zakończyło się.

Z a  m  y k a j ą c  Sesję Rady Gminy w Tczowie Przewodniczący Rady  PIOTR  WOŹNIAK   podziękował  wszystkim  za udział w posiedzeniu. 

Protokolant :                                                    Przewodniczący  Rady Gminy
    Anna Suwała 
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