P R O T O K Ó Ł  NR X/2011
SESJI  RADY  GMINY  W TCZOWIE

z dnia 29  lipca 2011 roku

Sesja Rady Gminy w Tczowie odbyła się w sali narad Urzędu Gminy w godz. od  1000 – 1030.

W sesji udział wzięli radni Rady Gminy w Tczowie oraz sołtysi z terenu gminy- listy obecności w załączeniu do protokołu.
Ponadto w sesji udział wzięli:

Andrzej Wolszczak – Wójt Gminy

Jan Madej – Sekretarz Gminy

Jadwiga Nędzi – Skarbnik Gminy

Katarzyna Woźniak – protokolant
Radni obecni na sesji :

1.Balcerek Kazimierz





- Tynica

2.Banasik Piotr






- Tczów

3.Drab Jadwiga






- Bartodzieje 
4.Linowski Marcin





- Bartodzieje

5.Lorek Jan







- Tczów

6.Przepiórzyńska Grażyna




- Lucin

7.Puk Janusz






- Janów

8.Rdzanek Robert






- Borki

9.Solecki Stefan






- Brzezinki Stare

10.Wieczorek Mirosław





- Brzezinki Stare

11.Wolszczak Anna





- Rawica Nowa

12.Wolszczak Sławomir





- Podzakrzówek

13.Woźniak Piotr






- Rawica

14.Wólczyński Józef





- Brzezinki Nowe

Radni nieobecni na sesji

usprawiedliwieni:

1.Solecki Wiesław






- Janów 

Ad.1. Otwarcie sesji.

X Sesję Rady Gminy w Tczowie otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Gminy Piotr Woźniak, który na wstępie obrad  powitał wszystkich biorących udział w posiedzeniu.
Przewodniczący  Rady na podstawie listy obecności stwierdził quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał – w sesji uczestniczyło 14 radnych .
( Rada Gminy w Tczowie liczy 15 radnych)
W związku z zaproponowanym porządkiem obrad , który radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji Przewodniczący Rady zapytał, czy są uwagi bądź propozycje co do tego porządku.

Uwag nie zgłoszono, a porządek sesji przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku sesji.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Informacja o pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.

5. Zapytania i wnioski radnych.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2011 .

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tczów na lata 2011 – 2014.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany nazwy Zespołu szkół Ogólnokształcących w Tczowie. 

9. Udzielenie odpowiedzi na zapytania i wnioski radnych.

10. Zakończenie obrad.
Ad.2. Przyjęcie  porządku sesji.
„Za” wyżej przedstawionym porządkiem sesji głosowało 13 radnych.

(w głosowaniu nie brał udział radny Piotr Banasik, który spóźnił się na posiedzenie)

Ad.3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Do protokołu z poprzedniej sesji nie zgłoszono uwag.

„Za” przyjęciem protokołu Nr IX/2011 z Sesji Rady Gminy w Tczowie z dnia 29 czerwca 2011 r. głosowało 13 radnych. 






(w głosowaniu nie brał udział radny Piotr Banasik, który spóźnił się na posiedzenie)

Ad.4. Informacja o pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.

Andrzej Wolszczak – Wójt Gminy-Panie Przewodniczący! Wysoka Rado! w okresie jaki upłynął od ostatniej do dnia dzisiejszego najważniejszymi tematami, którymi się zajmowałem były:

- przygotowanie i przeprowadzenie przetargów : 

- przetarg na drogi wygrało Przedsiębiorstwo Robót Drogowych ze Zwolenia. Jeżeli chodzi o drogę w Rawicy przetarg został rozstrzygnięty za kwotę 77.640,00 zł, natomiast  na drogę Bartodzieje – Brzezinki za kwotę 175.931,00 zł. Do drogi Bartodzieje - Brzezinki należało dołożyć kwotę 71.000 zł;
- przetarg na budowę  boiska „Orlik” w m-ci Bartodzieje wygrała firma o nazwie NM Groupe z Krakowa za kwotę 1mln 39 tys .zł;

- przetarg na dowóz dzieci do szkół wygrało Przedsiębiorstwo Komunikacji Samochodowej z Radomia za kwotę 94 tys. zł.;
- podpisane zostały trzy umowy na zakup sprzętu ratownictwa dla jednostek OSP : dla OSP w Rawicy na kwotę 6 tys. zł (na zakup zestawu hydraulicznego narzędzi ratowniczych ), dla OSP Bartodzieje na kwotę 3.5 tys. zł (na zakup motopompy oraz piły do betonu i stali), dla OSP w Tynicy na kwotę 2.5 tys. zł 

na zakup motopompy). Jeżeli chodzi o jednostkę OSP z Tczowa to przyznana została kwota 15.500 zł na zestaw narzędzi hydraulicznych do ratownictwa drogowego. Umowa jednakże nie została podpisana  ponieważ  zestaw taki kosztuje 42 tys. zł 
i nie byłoby nas na niego stać, dlatego też wystąpiliśmy do Marszałka z pismem o zmianę tego sprzętu na inny. W terminie do 15 września Marszałek ma się ustosunkować do naszej propozycji.
Do powyższych zakupów dla OSP dokładamy ze środków z Orlika pewne brakujące sumy, które  łącznie stanowią kwotę 6 .500  zł.;
- w ramach przygotowania szkół do rozpoczęcia nowego roku szkolnego w trzech  z czterech placówek oświatowych prowadzone są prace remontowe i tak  w PSP w Brzezinkach Starych – pomalowane zostały 2 klasy, stołówka, łazienki przy stołówce, zaplecze socjalne oraz obydwa hole . Naprawiane są schody ,a także chodnik tam gdzie kostka się pozapadała;
W PSP w Janowie – malowane są obydwa korytarze , szatnia, łazienki, stołówka, kuchnia oraz sanitariaty. Zakończone zostały prace przy boisku, tzn. zasialiśmy i uwałowaliśmy trawę.

Jeżeli chodzi o Tczów to planujemy pomalowanie co najmniej 2 klas ( w tym jednej klasy dla 5-cio latków). Prowadzony jest również remont budynku gospodarczego, gdzie dokonaliśmy rozbiórki jego części i chcemy wykonać nowe zadaszenie , a także zrobić elewację tak aby na uroczystości nadania imienia szkole obejście obiektów oświatowych było w pełni przygotowane;

- jeżeli chodzi o przygotowywane przetargi to w końcowym  etapie są uzgodnienia odnośnie przedszkola. Wyczerpały się już wszystkie możliwości pozyskania środków na te inwestycję , gdyż  Marszałek nie planuje ogłosić naboru wniosków z działania 7.2, z tego z którego braliśmy środki na halę. Jeżeli taka będzie decyzja Rady to ogłosimy przetarg na tę inwestycję i będziemy ją realizować z własnych środków. Natomiast co do oczyszczalni ścieków to nie możemy ogłosić przetargu ponieważ musimy czekać na ogłoszenie naboru wniosków, co powinno nastąpić w III kwartale. 
Inwestycja ta jest zatem uzależniona od ogłoszenia naboru wniosków , gdyż mamy jeszcze trochę środków do wykorzystania  i warto poczekać żeby pieniądze nam nie przepadły.
Ad.5. Zapytania i wnioski radnych.

Wieczorek Mirosław – radny z Brzezinek Starych – Panie Wójcie chciałbym zapytać co w temacie zalewu, na jakim obecnie sprawa jest etapie?  Druga sprawa dotyczy boiska w Brzezinkach , które należałoby skosić gdyż trawa jest już duża . Gdybym miał kosiarkę sam bym to zrobił.

Nowak Henryk – sołtys z Lucina- chodzi o zepsute mosty melioracyjne w Lucinie, gdzie rolnicy mają problem z przejazdem maszynami. Czy Wójt mógłby coś zrobić w tym temacie?

Ad.6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2011.
Jadwiga Nędzi – Skarbnik Gminy – projekt uchwały mówi o zwiększeniu planu dochodów i planu wydatków o kwotę 878.935,00 zł. Środki powyższe pochodzą z następujących źródeł : 333.000,00 zł od Marszałka oraz 500.000 zł z Ministerstwa Kultury z przeznaczeniem na budowę boiska „Orlik”, 19.700 zł jako dotacja na wyprawkę szkolną, dotacja w związku z podpisanymi umowami na zakup sprzętu dla jednostek OSP w kwocie 18.500,00 zł , dotacja na wydatki związane z Narodowym Spisem Powszechnym w kwocie 14.235,00 zł.
Zmniejszone zostały środki własne z „Orlika”, a dołożyliśmy je do dróg w kwocie 71.000, 00 zł, a także 6.500,00 zł do zakupu sprzętu strażackiego.

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Uchwałę Nr X/43/2011 w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2011 podjęto 13 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym”.

/uchwała w załączeniu do protokołu/

Ad.7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tczów na lata 2011 – 2014.
Jadwiga Nędzi – Skarbnik Gminy – w związku z tym ,że zmieniają się dochody i wydatki budżetu oraz wydatki inwestycyjne należy podjąć uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej ponieważ tam te dane mają swoje odzwierciedlenie.

 Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Uchwałę Nr X/44/2011 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tczów na lata 2011 – 2014 podjęto 14 głosami „za”.

/uchwała w załączeniu do protokołu/
Ad.8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany nazwy Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Tczowie. 

Andrzej Wolszczak – Wójt Gminy – uchwała mówi o zmianie nazwy Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Tczowie na Zespół  Szkół w Tczowie.  Określenie „Ogólnokształcące” jest charakterystyczne dla szkół ponadgimnazjalnych  i w związku z tym nie powinno ono funkcjonować w nazwie takiej placówki, gdyż nie jest to właściwe. Podjęcie przedmiotowej uchwały  poprzedza nadanie imienia szkole oraz sztandaru.
Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Uchwałę Nr X/45/2011 w sprawie zmiany nazwy Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Tczowie podjęto 14 głosami „za”.

/uchwała w załączeniu do protokołu/

Ad.9. Udzielenie odpowiedzi na zapytania i wnioski radnych.

Odpowiedzi udzielił Andrzej Wolszczak – Wójt Gminy

- jeżeli chodzi o zalew sytuacja jest taka, że praktycznie wszystkie działki  zostały już podzielone pod potrzeby wykupu. W czerwcu nie kupiliśmy wszystkich działek z Brzezinek Nowych ponieważ w jednym klinie działki w żaden sposób nie dostawały do naszej działki. Natomiast jeżeli chcemy dokonać podziału, który zatwierdzi nam Starosta musi być to podział na poszerzenie naszych istniejących już działek .Dlatego też musieliśmy dokonać zakupu działek i teraz będziemy je dzielić. W sumie jeżeli chodzi o wykup działek mamy jeszcze nie wykupione 4 działki w Borkach, 3 w Tczowie oraz 1 w Brzezinkach Nowych ponieważ w tych przypadkach są jakieś nieuregulowane sprawy.
W kwestii zbiornika wodnego chciałbym jeszcze powiedzieć, że z rozmowy z Ministrem od spraw wodnych Panem Nalewajko dowiedziałem się, że z jednej strony nasz zalew zyskał duże zainteresowanie Ministerstwa, z drugiej jednak strony pewnym mankamentem  są i budzą obawę występujące tam torfy.

W koncepcji zbiornika projektujący nie przewidział tego problemu natomiast z pomiarów wynikało, że gdyby zalew był o 40 cm głębszy granica torfów zostałaby przekroczona. Na etapie koncepcji można jeszcze jednak pewne rzeczy zmienić
- jeżeli chodzi o zepsute mosty to znajdują się  one na rzece Tczówce i ich właścicielem jest Wojewódzki Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych. 
Sytuacja jest taka , że momencie konserwacji Tczówki na tym odcinku nikt o tych mostach nie wspominał, a dzisiaj konserwacja Tczówki odbywa się na innym odcinku i są problemy  ponieważ Zarząd twierdzi że nie ma pieniędzy.
Ja chętnie bym pomógł ale w tym roku mam bardzo mało pracowników interwencyjnych , którzy są zaangażowani  do remontów. Myślę, że w tej sytuacji rolnicy muszą się zorganizować sami i dokonać niezbędnych napraw.
Na tym posiedzenie zakończyło się.
Z a m y k a j ą c  X  Sesję Rady Gminy w Tczowie Przewodniczący Rady Piotr Woźniak podziękował wszystkim za udział w posiedzeniu.

Protokolant :




        Przewodniczący Rady Gminy

Katarzyna Woźniak




       PIOTR  WOŹNIAK
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