P R O T O K Ó Ł  NR  XIII/2011
SESJI  RADY  GMINY  W  TCZOWIE

 z dnia 23 września 2011 r.


Sesja Rady Gminy w Tczowie odbyła się w sali narad Urzędu Gminy w Tczowie  w godz. 1000 do 1110.

W sesji udział wzięli radni Rady Gminy w Tczowie oraz sołtysi z terenu gminy- listy obecności w załączeniu do protokołu.

Ponadto w sesji udział wzięli:

Andrzej Wolszczak – Wójt Gminy

Jan Madej  – Sekretarz Gminy

Jadwiga Nędzi – Skarbnik Gminy

Arkadiusz Sulima– Wicestarosta  Zwoleński

Piotr Fijołek – radny Powiatu Zwoleńskiego

Katarzyna Woźniak – protokolant

Radni obecni na sesji :
1. Balcerek  Kazimierz





- Tynica

2. Banasik Piotr






- Tczów

3. Drab Jadwiga






- Bartodzieje

4. Linowski Marcin





- Bartodzieje

5. Lorek  Jan






- Tczów

6. Przepiórzyńska Grażyna




- Lucin

7. Puk Janusz






- Janów

8. Rdzanek Robert






- Borki

9. Solecki Stefan






- Brzezinki Stare

10.Wieczorek Mirosław





- Brzezinki stare

11.Wolszczak Anna





- Rawica Nowa

12.Wolszczak Sławomir





- Podzakrzówek

13.Woźniak Piotr






- Rawica

14.Wólczyński Józef





- Brzezinki Nowe

Radni nieobecni na sesji

usprawiedliwieni :
1. Solecki  Wiesław





- Janów

Ad.1. Otwarcie sesji.


XIII Sesję Rady Gminy w Tczowie otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Gminy Piotr Woźniak, który na wstępie powitał wszystkich biorących udział w posiedzeniu, a szczególnie Pana Arkadiusza Sulimę – Wicestarostę Zwoleńskiego.

Przewodniczący  Rady Gminy na podstawie listy obecności stwierdził quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał – w sesji uczestniczyło 14 radnych (Rada Gminy w Tczowie liczy  15 radnych).
W związku z zaproponowanym  porządkiem obrad sesji  Przewodniczący Rady zapytał , czy są uwagi  bądź propozycje co do porządku?
Andrzej Wolszczak – Wójt Gminy – w związku z obecnością na dzisiejszej sesji Wicestarosty Zwoleńskiego Pana Arkadiusza Sulimy  wnoszę o wprowadzenie w p-kcie 5 porządku sesji tj. „Zapytania i wnioski radnych”  wystąpienia Pana Wicestarosty oraz ewentualnej dyskusji.
Za”  wprowadzeniem w p-kcie 5 porządku sesji wystąpienia Wicestarosty Zwoleńskiego Pana Arkadiusza Sulimy glosowało 14 radnych.

Ad.2. Przyjęcie porządku sesji.

Porządek obrad XIII Sesji Rady Gminy w Tczowie przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku sesji.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Informacja o pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.

5. Zapytania i wnioski radnych.

6. Wybór  ławnika do Sądu Rejonowego w Zwoleniu

     - przedstawienie przez Zespół Koordynujący przeprowadzenie wyborów 

       ławnika  opinii  o kandydatach  na ławnika

     - powołanie Komisji Skrutacyjnej 

     - wybór ławnika do Sądu Rejonowego w Zwoleniu 

     - podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławnika do Sądu Rejonowego 

       w Zwoleniu

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminy Tczów.

8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia informacji Wójta Gminy Tczów o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2010/2011, w tym o wynikach sprawdzianu i egzaminów.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2011.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tczów na lata 2011-2014.

11. Udzielenie odpowiedzi na zapytania i wnioski radnych

12. Zakończenie obrad.

„Za” powyższym porządkiem obrad sesji głosowało 14 radnych.

Ad.3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Do protokołu z poprzedniej sesji nie zgłoszono uwag.

„Za” przyjęciem  protokołu Nr XII /2011 z Sesji Rady Gminy w Tczowie z dnia 31 sierpnia 2011 r. głosowało 14 radnych.

Ad.4. Informacja o pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.

Andrzej Wolszczak – Wójt Gminy – Panie Przewodniczący ! Wysoka Rado! w okresie jaki upłynął od ostatniej sesji  najważniejszymi sprawami, którymi się zajmowałem były:
- zakończyły się prace przy skrzyżowaniu z drogą wojewódzką , odbiór  zakończonego całego wykonanego odcinka drogi wojewódzkiej odbędzie się  w przyszły piątek;
-jeżeli chodzi o prace prowadzone na boisku „Orlik” to są one już na dość zaawansowanym etapie, założona została tam już skrzynka-podlicznik, gdyż będziemy mieć niezależne zasilenie energetyczne  do boiska , tak aby można było  na bieżąco monitorować koszty jego utrzymania;

-zakończyliśmy prace przygotowawcze niezbędne do przygotowania i ogłoszenia przetargu na budowę przedszkola oraz strażnicy dla OSP w Tczowie.

Jeżeli chodzi o oczyszczalnię ścieków to do chwili obecnej Marszałek nie ogłosił , a nawet nie określił terminu naboru wniosków na tą inwestycję.;

- chciałbym poinformować ,iż gmina Tczów uczestniczyła w plebiscycie gmin zorganizowanym przez fundacje gospodarczą „EuroPartner”, gdzie oceniano przede wszystkim infrastrukturę  w szerokim tego słowa znaczeniu.  . W dniu 16 września br. tj. w ubiegły piątek w studiu Polskiego Radia odbyła się Euro Gala , w której uczestniczyłem  i podczas której odebrałem dla naszej gminy  dwa wyróżnienia. Pierwsze  z nich to statuetka   Gmina Tczów – Lider Gospodarki  oraz drugie to certyfikat dla  gminy , która spełnia  wymagania najlepszych gmin Unii Europejskiej. Chciałbym podkreślić, że na 314 gmin wyróżnionych zostało w tym plebiscycie tylko 8 gmin, w tym właśnie gmina Tczów, a z ościennych również gmina Ciepielów i gmina Klwów. Jest to zatem  znaczące i miłe dla nas wyróżnienie , tym bardziej ,że jak podkreślano przy  wręczaniu mi wyróżnienia gmina Tczów jest  jedną z gmin o najniższym wskaźniku dochodowości na 1 mieszkańca  , a ma tak znaczące osiągnięcia w dziedzinie infrastruktury. W tym miejscu niewątpliwie należą się podziękowania  radnym ,sołtysom zarówno obecnym jak i tym z poprzednich kadencji oraz pracownikom Urzędu Gminy, którzy swoim staraniem oraz praca przyczynili się do tego wspólnego sukcesu.
Ad.5. Zapytania i wnioski radnych.

Wieczorek Mirosław – radny z Brzezinek Starych – chciałbym zapytać, czy sprawny jest monitoring w Zespole Szkół w Tczowie?

Puk Janusz – radny z Janowa – w imieniu mieszkańców  Janowa, szczególnie tych pracujących chciałbym zwrócić się  o wcześniejsze włączanie , tj. o godz.430 światła ulicznego tak by dojeżdżający do pracy  mogli o tak wczesnej porze swobodnie się poruszać. Druga sprawa również dotyczy oświetlenia , a mianowicie uzupełnienia lamp ulicznych przy nowo wybudowanych domach , co obiecywał Pan na zebraniu wiejskim w Janowie. Mieszkańcy pytają mnie, czy te nowe lampy zostaną założone, czy w ogóle są plany w tym zakresie. 
Trzecia sprawa , którą zwracałem się już kiedyś do Pana osobiście dotyczy działań w zakresie oczyszczenia rowów.

Przepiórzyńska Grażyna –radna z Lucina -Panie Wójcie chciałabym prosić o oczyszczenie z krzewów poboczy i rowów przy drodze w stronę Drużanek oraz w stronę  Podgóry.
W dalszej części głos zabrał Wicestarosta Powiatu Zwoleńskiego Pan Arkadiusz Sulima.

Na wstępie swojego wystąpienia złożył na ręce Wójta gratulacje z racji zdobytego przez gminę wyróżnienia. Podkreślił , iż  znaczące osiągnięcia gminy Tczów  odzwierciedlają dobrą współpracę  pomiędzy Wójtem , a Radą Gminy, która podejmuje słuszne uchwały i dzięki temu dobrze się rozwija. 

Jeżeli chodzi o realizację inwestycji drogowych na terenie gminy Tczów  przez władze powiatu w obecnej kadencji to udało się wykonać odcinek drogi przed Urzędem Gminy oraz odcinek drogi Tczów – Wincentów (od skrzyżowania z drogą do Kazanowa w stronę cmentarza). Co do przyszłych planowanych działań  priorytetem w roku przyszłym będzie dla Powiatu droga Zwoleń – Bartodzieje. W chwili obecnej Powiat jest na etapie przygotowywania dokumentacji do złożenia  wniosku na tę drogę w ramach tzw. schertynówek. Zamierzeniem jest współudział finansowy  gminy Tczów w budowie tej  drogi , co również ma istotne znaczenie przy ocenie wniosku gdzie współpraca między gminami jest dodatkowo punktowana. Powiat zamierza również zwrócić się  o współudział finansowy w tej inwestycji do gminy Zwoleń, która jest zainteresowana wybudowaniem odcinka chodnika w m-ci Mostki przy okazji  budowy drogi.W ramach realizacji tej inwestycji przez  Powiat zostanie położony dywanik asfaltowy oraz utwardzone pobocza natomiast pozostałe elementy drogi typu zatoki autobusowe , przejścia dla pieszych i inne rozwiązania proponowane przez Wójta , które niewątpliwie wpłynął na poprawę bezpieczeństwa to wszystko będzie stanowić obciążenie finansowe gminy rzędu 100- 120 tys. zł.

Podsumowując swoje wystąpienie Wicestarosta Powiatu Zwoleńskiego Pan Arkadiusz Sulima podkreślił, iż zamierzeniem władz Powiatu obecnej kadencji jest wybudowanie w ciągu tych czterech lat w każdej z gmin jakiegoś znaczącego odcinka drogi. W przypadku gminy Tczów będzie to właśnie droga Zwoleń – Bartodzieje. Oczywiście  praktycznie w każdej gminie są również jakieś jeszcze niedokończone krótkie odcinki dróg , które  jeżeli tylko uruchamiane będą  dodatkowe środki Powiat będzie starał się realizować. Jeżeli chodzi o gminę Tczów  takie niedokończone odcinki to droga Wincentów – Tczów, Brzezinki- Bartodzieje, Janów- Bartodzieje.
Andrzej Wolszczak – Wójt Gminy – propozycję Zarządu Powiatu w kwestii współfinansowania przez gminę budowy drogi Zwoleń – Bartodzieje dyskutowaliśmy  na posiedzeniach komisji , gdzie radni jednogłośnie się do niej przychylili. Wstępnie zakładaliśmy , iż koszty z naszej strony wynosić będą  ok. 600-100 tys. zł. Ostatecznie teraz już wiemy, że będzie to kwota 100 tys. zł. Zakres dodatkowych elementów drogi będzie  obejmował m.in. wybudowanie przed Domem Ludowym od skrzyżowania aż do końca bramy chodnika z zatoką podłużną, a po przeciwnej stronie wybudowanie  krótkiego chodnika dojścia do nowo wybudowanej zatoki przed sklepem na działce P. Kajdana, wybudowanie przejść dla pieszych.
Ad.6. Wybór ławnika do Sądu Rejonowego w Zwoleniu 

- przedstawienie przez Zespół Koordynujący przeprowadzenie wyborów 

   ławnika  opinii  o kandydatach  na ławnika

Jan Madej – członek Zespołu Koordynującego przeprowadzenie wyborów ławnika poinformował, iż zgłoszenia na ławnika do Sądu Rejonowego w Zwoleniu złożyło dwoje kandydatów, tj.:

Pani Krystyna Kołodziejczyk – zam. Bartodzieje 47 oraz

Pan Piotr Pietrzyk – zam. Lucin 1a

Następnie członek Zespołu Koordynującego odczytał opinię Zespołu  o zgłoszonych kandydatach na ławnika – opinia stanowi załącznik do protokołu.
     - powołanie Komisji Skrutacyjnej 

Przewodniczący Rady Gminy  poinformował , iż zgodnie z art.160§ 1 Ustawy o ustroju sądów powszechnych ławników do sądów  okręgowych  oraz do sądów rejonowych wybierają rady gmin, których obszar jest objęty właściwością tych sądów – w głosowaniu tajnym.

§ 45 Statutu Gminy stanowi iż w głosowaniu tajnym radni głosują za pomocą odliczonych kart, ostemplowanych pieczęcią Rady, przy czym każdorazowo Rada ustala sposób głosowania , a samo głosowanie przeprowadza wybrana z grona Rady 3 osobowa Komisja Skrutacyjna z wyłonionym spośród siebie przewodniczącym.

Komisja Skrutacyjna przed przystąpieniem do głosowania objaśnia sposób głosowania i przeprowadza je według listy obecności.
Po przeliczeniu głosów Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytuje protokół , podając wynik głosowania.

Głosowanie odbywa się zwykłą większością głosów, tzn. że przechodzi kandydatura  na którą  oddaną większą  liczbę głosów.

Przewodniczący Rady Gminy – bardzo proszę o zgłaszanie kandydatów do Komisji Skrutacyjnej.

Do pracy w Komisji Skrutacyjnej  zostali zgłoszeni :

Rdzanek Robert
Wolszczak Anna

Linowski Marcin

W/w osoby wyraziły zgodę na udział w Komisji Skrutacyjnej.
„Za” wyżej wymienionym składem Komisji Skrutacyjnej głosowało 13 radnych.

( w głosowaniu nie brał udziału radny Solecki Stefan, który zwolnił się z posiedzenia u Przewodniczącego Rady Gminy)

     - wybór ławnika do Sądu Rejonowego w Zwoleniu 

Przewodniczący Rady Gminy – bardzo proszę Komisję Skrutacyjną o ukonstytuowanie się i przeprowadzenie wyboru ławnika do Sądu Rejonowego w Zwoleniu.

W wyniku głosowania tajnego na ławnika do Sądu Rejonowego w Zwoleniu ilością 12 głosów została wybrana Pani Krystyna Kołodziejczyk .
Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik  do protokołu.
    - podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławnika do Sądu Rejonowego 

       w Zwoleniu
Przewodniczący Rady Gminy odczytał uchwałę Nr XIII/52/2011 w sprawie wyboru ławnika do Sądu Rejonowego w Zwoleniu

Ad. 7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany  Statutu Gminy Tczów.

Projekt uchwały przedstawił Jan Madej – Sekretarz Gminy

Wyjaśnił , iż w związku ze zmianą nazwy Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Tczowie na Zespół Szkół w Tczowie oraz nadaniem imienia szkole zachodzi konieczność zmiany w Statucie dotychczasowego zapisu  Załącznika Nr 3 gdzie wymienione są gminne jednostki organizacyjne. Uzupełniony został również zapis dotyczący PSP w Rawicy oraz  PSP w Janowie , które to szkoły mają nadane imiona , a nie były one zapisane.

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Uchwałę Nr XIII/53/2011 w sprawie zmiany  Statutu Gminy Tczów podjęto 13 głosami „za”.

( w głosowaniu nie brał udziału radny Solecki Stefan, który zwolnił się z posiedzenia u Przewodniczącego Rady Gminy)

/uchwała stanowi załącznik do protokołu/

Ad.8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia informacji Wójta Gminy Tczów o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2010/2011, w tym o wynikach sprawdzianu i egzaminów.

Andrzej Wolszczak – Wójt Gminy –Panie Przewodniczący! Wysoka Rado! 

obowiązek przedkładania Radzie Gminy informacji z realizacji zadań oświatowych istnieje już od dwóch lat. Przedmiotowa informacja odnosi się do stanu istniejącego na dzień 1 września kończącego się roku szkolnego , obecnie roku 2010/2011. W informacji zawarte są m.in. dane dotyczące  liczby dzieci realizujących obowiązek szkolny w poszczególnych placówkach  oświatowych , dane dotyczące dowozu uczniów do szkół,  finansowania zadań oświatowych , bazy oświatowej oraz informacja o wynikach sprawdzianu i egzaminów.
Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.
Uchwałę Nr XIII/54/2011 w sprawie przyjęcia informacji Wójta Gminy Tczów o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2010/2011, w tym o wynikach sprawdzianu i egzaminów podjęto 13 głosami „za”

( w głosowaniu nie brał udziału radny Solecki Stefan, który zwolnił się z posiedzenia u Przewodniczącego Rady Gminy)

/uchwała stanowi załącznik do protokołu/
Ad.9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok

2011.

Jadwiga Nędzi – Skarbnik Gminy –projekt uchwały mówi o zmianie planu dochodów oraz wydatków budżetu gminy o kwotę  6.085,00 zł , które to środki są przeznaczone na przygotowanie wyborów.

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.
Uchwałę Nr XIII/55/2011 w sprawie zmian w uchwale  budżetowej na rok 2011 podjęto 13 głosami „za”.

( w głosowaniu nie brał udziału radny Solecki Stefan, który zwolnił się z posiedzenia u Przewodniczącego Rady Gminy)

/uchwała stanowi załącznik do protokołu/

Ad.10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tczów na lata 2011-2014.

Jadwiga Nędzi – Skarbnik Gminy – konsekwencją wprowadzenia zmian w budżecie gminy jest konieczność zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej.

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Uchwałę Nr XIII/55/2011 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tczów na lata 2011 – 2014  podjęto 13 głosami „za”.
( w głosowaniu nie brał udziału radny Solecki Stefan, który zwolnił się z posiedzenia u Przewodniczącego Rady Gminy)

/ uchwała stanowi załącznik do protokołu/
Ad.11. Udzielenie odpowiedzi na zapytania i wnioski radnych.

Informacji na zapytania i wnioski radnych udzielił Andrzej Wolszczak – Wójt Gminy:
- jeżeli chodzi o monitoring w szkole w Tczowie to w rozmowie z Panią dyrektor dowiedziałem się wczoraj ,że  doszło tam do jakiegoś incydentu wśród młodzieży i niestety nie można było tego odtworzyć , gdyż okazało się, że trzy kamery na zewnątrz obiektu zostały uszkodzone. Naprawa tych kamer została już zlecona ich konserwatorowi;

- co do wcześniejszego włączania oświetlenia ulicznego to oczywiście jest to możliwe ale ponieważ mamy zaplanowane na ten cel określone środki finansowe musimy zdecydować kosztem czego to zrobimy. Możemy np. pół godziny wcześniej wyłączać światło uliczne wieczorem;
Jeżeli chodzi o uzupełnienie lamp w Janowie to stan na dzień dzisiejszy jest taki ,że dokumentacja  na założenie tych dodatkowych 4 czy 5 lamp jest już zrobiona. Wykonawca zobowiązał się, że do połowy października dwa zaplanowane obwody, tzn. w Brzezinkach Nowych i w Janowie maja być zrobione;
- jeżeli chodzi o oczyszczenie rowów i poboczy z krzewów to na dzień dzisiejszy nie ma takiej możliwości żeby to zrobić . Pracownicy z grupy interwencyjnej  kończą zatrudnienie z końcem września, a zakres prac przewidzianych dla nich związany z budową garażu przy szkole jest jeszcze bardzo duży. Ponieważ mamy już koniec roku Urząd Pracy nie ma już środków na zatrudnienie dodatkowych osób , czy też przedłużenie pracy dla obecnie zatrudnionych pracowników. 
Tak więc raczej nie uda się nam jeszcze w tym roku powycinać tych krzaków ale będzie to sprawa priorytetowa na początek roku przyszłego i na pewno się tym zajmiemy.
Ad.12. Zakończenie obrad.
Na tym posiedzenie zakończyło się.


Z a m y k a j ą c obrady XIII  Sesji Rady Gminy w Tczowie Przewodniczący Rady Piotr  Woźniak  podziękował wszystkim  za udział w posiedzeniu.

Protokolant :




Przewodniczący Rady Gminy

Katarzyna Woźniak



      PIOTR  WOŹNIAK
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