P R O T O K Ó Ł  Nr XIV/2011
SESJI  RADY  GMINY W  TCZOWIE

z dnia 20 października 2011 r.

Sesja Rady Gminy w Tczowie odbyła się w sali narad Urzędu Gminy w godz. 900 – 945.

W sesji udział wzięli radni Rady Gminy w Tczowie oraz sołtysi z terenu gminy- listy obecności w załączeniu do protokołu.

Ponadto w sesji udział wzięli:

Andrzej Wolszczak – Wójt Gminy

Jan Madej – Sekretarz Gminy

Jadwiga Nędzi – Skarbnik Gminy

Sławomir Knieć– Naczelnik Urzędu Skarbowego w Zwoleniu
Katarzyna Woźniak – protokolant

Radni obecni na sesji :
1. Balcerek  Kazimierz





- Tynica

2. Banasik Piotr






- Tczów

3. Drab Jadwiga






- Bartodzieje

4. Lorek  Jan






- Tczów

5. Przepiórzyńska Grażyna




- Lucin

6. Puk Janusz






- Janów

7. Rdzanek Robert






- Borki

8. Solecki Stefan






- Brzezinki Stare

9. Solecki Wiesław





- Janów                                            

10.Wieczorek Mirosław





- Brzezinki stare

11.Wolszczak Anna





- Rawica Nowa

12.Wolszczak Sławomir





- Podzakrzówek

13.Woźniak Piotr






- Rawica

14.Wólczyński Józef





- Brzezinki Nowe

Radni nieobecni na sesji

usprawiedliwieni :
1. Linowski Marcin





- Bartodzieje 

Ad.1. Otwarcie sesji.

XIV Sesję Rady Gminy w Tczowie otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Gminy Piotr  Woźniak, który na wstępie obrad sesji powitał Naczelnika Urzędu Skarbowego w Zwoleniu  Pana Sławomira Kniecia, Wójta Gminy Pana Andrzeja Wolszczaka, Sekretarza Gminy Pana Jana Madeja, Skarbnika Gminy Panią Jadwigę Nedzi  oraz wszystkich biorących udział w posiedzeniu.

Przewodniczący Rady Gminy na podstawie listy obecności stwierdził quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał – w sesji uczestniczyło 14 radnych (Rada Gminy w Tczowie liczy 15 radnych).

Ad.2. Przyjęcie porządku sesji .

W związku z zaproponowanym porządkiem sesji Przewodniczący Rady zapytał, czy są uwagi bądź propozycje do przedmiotowego porządku?
Andrzej Wolszczak – Wójt Gminy – Panie Przewodniczący ! Wysoka Rado ponieważ do końca października istnieje obowiązek przedstawienia przez Urząd Skarbowy  Radzie Gminy informacji z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych , w związku z obecnością na dzisiejszej sesji Naczelnika Urzędu Skarbowego, wnoszę o wprowadzenie w p-kcie 4 porządku sesji „ Analiza  oświadczeniach majątkowych radnych rady Gminy w Tczowie  oraz  kierowników jednostek organizacyjnych przez urząd Skarbowy w Zwoleniu”.
W związku ze zmianą ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie , gdzie wprowadza się obowiązek konsultacji z organizacjami pozarządowymi aktów prawa miejscowego  wnoszę również o wprowadzenie w p-kcie 10 porządku sesji „ Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie lub radą działalności pożytku publicznego , projektów aktów prawa miejscowego w działaniach dotyczących ich działalności statutowej”.
„Za” wprowadzeniem przedmiotowych zmian do porządku sesji głosowało 14 radnych. 
Po wprowadzeniu zmian porządek sesji przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie porządku sesji.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Analiza oświadczeń majątkowych radnych Rady Gminy w Tczowie oraz kierowników jednostek organizacyjnych przez Urząd Skarbowy w Zwoleniu.
5. Informacja o pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.

6. Zapytania i wnioski radnych.

7. Podjecie uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną oraz wskazania organu uprawnionego do udzielania tych ulg.

8. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej Gminy Tczów.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2011.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tczów na lata 2011 – 2014.

11. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami  pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie lub radą działalności pożytku publicznego, projektów aktów prawa miejscowego w działaniach dotyczących ich działalności statutowej.

12. Udzielenie odpowiedzi na zapytania i wnioski radnych.

13. Zakończenie obrad.

„Za” przyjęciem powyższego porządku sesji głosowało 14 radnych.

Ad.3. Przyjęcie  protokołu z poprzedniej sesji.

Do protokołu z poprzedniej sesji nie zgłoszono uwag.

„Za” przyjęciem protokołu Nr XIII/2011 z dnia 23 września 2011 r. głosowało 14 radnych.
Ad.4. Analiza oświadczeń majątkowych radnych Rady Gminy w Tczowie oraz kierowników jednostek organizacyjnych przez Urząd Skarbowy w Zwoleniu.

Informację z analizy oświadczeń majątkowych radnych  oraz kierowników jednostek organizacyjnych za 2010 rok przedstawił Naczelnik Urzędu Skarbowego w Zwoleniu Pan Sławomir Knieć.

/ informacja w załączeniu do protokołu/

Ad.5. Informacja o pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.
Andrzej Wolszczak – Wójt Gminy – Panie Przewodniczący! Wysoka Rado! w okresie między sesjami najważniejszymi sprawami, którymi się zajmowałem były:

- podpisanie umowy z Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska i       Gospodarki Wodnej w Warszawie na realizację zadania pn.”„Demontaż i utylizacja wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Tczów – I etap” Inwestycja została dofinansowana przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie oraz Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Zgodnie z zawartą w dniu 21.09.2011 r. umową pomiędzy WFOŚiGW w Warszawie, a Gminą Tczów na realizację przedmiotowego zadania przeznaczona została dotacja w wysokości 44.800,00 zł. W ramach zadania wykonane zostały prace związane z usunięciem i unieszkodliwieniem azbestu tj. demontaż płyt azbestowych, odebranie i transport azbestu do miejsca unieszkodliwienia oraz samo unieszkodliwienie. Zadanie zrealizowane zostało przez specjalistyczną firmę „Mazowieckie Przedsiębiorstwo Ekologiczne Danuta Abramczyk” z Warszawy. Z pomocy przy usuwaniu azbestu skorzystało 26 gospodarstw. W ramach inwestycji z terenu gminy Tczów usunięto łącznie  5.270,59 m² co stanowi 89.600 kg płyt azbestowo - cementowych. Jeżeli będzie dalsze zainteresowanie wśród mieszkańców sprawą usuwania wyrobów azbestowych będziemy występować ze stosownymi w tym zakresie wnioskami również w przyszłym roku;
- odbył się odbiór drogi z FOGR-u Bartodzieje-Brzezinki, inwestycja ta została już również rozliczona w Warszawie i obecnie oczekujemy na środki z Urzędu Marszałkowskiego;

- trwają prace związane z inwestycją pn.: Budowa boisk wielofunkcyjnych – Moje boisko Orlik 2012”W chwili obecnej na boisku głównym została położona już trawa, namalowano linie. Na drugim boisku wielofunkcyjnym została położona guma, na którą będzie wylewany na gorąco poliuretan;
- w ramach programu Lider złożyliśmy  wniosek na przebudowę i modernizację świetlicy wiejskiej w Wilczym Ługu. Wniosek przeszedł pozytywnie w Stowarzyszeniu „Dziedzictwo i Rozwój” etap oceny merytorycznej i został skierowany do Urzędu Marszałkowskiego celem dokonania oceny formalnej. Ponieważ wniosek  otrzymał już określoną wystarczającą liczbę punktów będzie zatwierdzony do realizacji. Na powyższą inwestycję pozyskamy środki w wysokości  prawie 330 tys. zł;
- odbyła się kontrola z Urzędu Marszałkowskiego zakończonej inwestycji kanalizacyjnej , która nie stwierdziła żadnych uwag, co jest równoznaczne z tym, ze teraz możemy już tylko oczekiwać na przekazanie środków na te inwestycje;

- w ubiegłym tygodniu zakończyła również kontrolę w Urzędzie Regionalna Izba Obrachunkowa. Protokół z kontroli zamieszczony będzie na stronie Biuletynu Informacji Publicznej, natomiast z wersją papierową zainteresowani będą mogli się zapoznać w Sekretariacie Urzędu Gminy. 
Ad.6. Zapytania  i wnioski radnych.
Puk Janusz – radny z Janowa – chciałbym zapytać, czy zostaną przesunięte godziny świecenia się światła ulicznego, o co w imieniu mieszkańców prosiłem na ostatniej sesji. Druga sprawa dotyczy drogi w Jozefowie ,gdzie zrobiły się cztery duże dziury i dobrze byłoby je naprawić.
Kuśmierczyk Kazimierz – sołtys z Tynicy – Panie Wójcie, zgłaszałem już jakiś czas temu mostek na Podtynicy , który częściowo się zapadł i jak dotąd nic tam nie zostało zrobione.

Ad. 7. Podjecie uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną oraz wskazania organu uprawnionego do udzielania tych ulg.

Jadwiga Nędzi- Skarbnik Gminy – obowiązek podjęcia przez Radę Gminy przedmiotowej uchwały wynika z ustawy o finansach publicznych. Uchwała powyższa stanowi podstawę do stosowania przez Wójta umorzeń, ulg bądź rozkładania  na raty należności mających charakter cywilnoprawny. Nie dotyczy to podatków  ale np. wpłat za kanalizację , należności za wodę itp.
Wieczorek Mirosław – radny z Brzezinek Starych – czy Rada będzie miała wgląd w te stosowane przez Wójta przypadki umorzeń i ulg? Czy może obowiązuje w tym zakresie ustawa o ochronie danych osobowych?

Andrzej Wolszczak – Wójt Gminy – taką możliwość ma Komisja Rewizyjna. Przedmiotowa uchwała daje mi upoważnienie potrzebne , np. do rozłożenia na raty należności za wodę, czy opłaty za przyłącze kanalizacyjne w przypadku gdy ktoś znajduje się w danym momencie w trudnej sytuacji materialnej. Bez takiej uchwały nie będzie to możliwe.
Do projektu uchwały uwag nie zgłoszono.

Uchwałę Nr XIV/57/2011 w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną oraz wskazania organu uprawnionego do udzielania tych ulg  podjęto 14 głosami „za”.

/uchwała stanowi załącznik do protokołu/

Ad.8. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej Gminy Tczów.

Andrzej Wolszczak – Wójt Gminy – w związku z upływem kadencji dotychczasowej Rady Społecznej przy SPZOZ Gminy Tczów zachodzi konieczność powołania nowego składu Rady. Zgodnie z przepisami ustawy przewodniczącym Rady jest Wójt . Wójt wskazuje również jako członka jednego z pracowników Urzędu, którym będzie Pani Grażyna Suwała. W skład Rady Społecznej wchodzi również przedstawiciel Wojewody. Wojewoda pismem z dnia 27.09.2011 r. wskazał jako swojego przedstawiciela do składu Rady Pana Roberta Rdzanka. Pozostałych dwóch członków wskazuje Rada Gminy.
Przewodniczący Rady Gminy – bardzo proszę o zgłaszanie kandydatów na członków Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej Gminy Tczów.

Na członków do Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej Gminy Tczów zostali zgłoszeni:

Piotr Banasik

Józef Wołczyński

W/w  osoby wyraziły zgodę na kandydowanie do składu Rady Społecznej przy SPZOZ Gminy Tczów.
„Za” wejściem w skład Rady Społecznej przy SPZOZ Gminy Tczów Pana Piotra Banasika oraz Pana Józefa Wołczyńskiego głosowało 14 radnych.

Uchwałę Nr XIV/58/2011 w sprawie powołania Rady Społecznej przy Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej Gminy Tczów podjęto 14 głosami „za”.

/uchwała stanowi załącznik  do protokołu/

Ad.9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2011.
Jadwiga Nędzi – Skarbnik Gminy – projekt uchwały mówi o zwiększeniu planu dochodów oraz wydatków budżetu gminy o kwotę 49.586,00 zł. Jak już informował na  Wójt w swoim wystąpieniu wprowadzamy do budżetu środki na utylizację eternitu , ponadto zwiększamy środki budżetowe o dotacje na projekt unijny dotyczący wyrównywania szans edukacyjnych.

Zwiększamy również wydatki na wynagrodzenia pracowników z grupy interwencyjnej  oraz zwiększamy o 20% stypendia dla uczniów – są  to środki ,które Rada musi dołożyć do dotacji. 
Zmniejszamy dotacje dla samorządowej instytucji kultury  , a także zmniejszamy odsetki od kredytów i pożyczek o kwotę 10.000 zł.
Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.
Uchwałę Nr XIV/59/2011 w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2011 podjęto 14 głosami „za”.

/ uchwała stanowi załącznik do protokołu/

Ad.10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tczów na lata 2011 – 2014.

Przewodniczący Rady Gminy – projekt przedmiotowej uchwały jest konsekwencją zmian wprowadzonych w budżecie gminy.

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Uchwałę Nr XIV/60/2011 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tczów na lata 2011 – 2014 podjęto 14 głosami „za”.

/uchwała stanowi załącznik do protokołu/

Ad.11. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami  pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie lub radą działalności pożytku publicznego, projektów aktów prawa miejscowego w działaniach dotyczących ich działalności statutowej.
Jan Madej – Sekretarz Gminy – w związku ze zmianą Ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie istnieje obowiązek konsultowania  z organizacjami pozarządowymi projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji. Tak więc zmiana przepisów ustawy wprowadza obowiązek konsultacji z organizacjami pozarządowymi przyjmowanego corocznie Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi przed jego uchwaleniem.

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.
Uchwałę Nr XIV/61/2011 w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami  pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie lub radą działalności pożytku publicznego, projektów aktów prawa miejscowego w działaniach dotyczących ich działalności statutowej  podjęto 14 głosami „za”.

/ uchwała stanowi załącznik do protokołu/

Ad.12. Udzielenie odpowiedzi na zapytania i wnioski radnych.

Odpowiedzi na zapytania udzielił Andrzej Wolszczak – Wójt Gminy :

- jeżeli chodzi o światło uliczne to przestawienie  czasu świecenia się lamp ulicznych zostało już zlecone konserwatorowi jakieś 2-3 tygodnie temu ale myślę, że czeka on na zmianę czasu letniego na zimowy żeby za jednym razem czas świecenia się lamp odpowiednio już ustawić;

- jeżeli chodzi natomiast o dziury na drodze w Janowie to dysponujemy jeszcze asfaltem i jeżeli tylko pogoda pozwoli postaramy się te ubytki naprawić;
- jeżeli chodzi o mostek na Podtynicy to pojadę na miejsce i zobaczę co tam należy zrobić.
Na tym posiedzenie zakończyło się .

Z a m y k a j ą c XIV Sesję Rady Gminy w Tczowie Przewodniczący Rady Gminy  Piotr Woźniak podziękował wszystkim za udział w posiedzeniu.

Protokolant:                                                     Przewodniczący Rady Gminy

Katarzyna Woźniak




     PIOTR  WOŹNIAK
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