P R O T O K Ó Ł  NR  XV/2011
SESJI  RADY GMINY W TCZOWIE

z dnia 9 listopada 2011 r.

Sesja Rady Gminy w Tczowie odbyła się w sali narad Urzędu Gminy w godz. 1000 do 1050.

W sesji udział wzięli radni Rady Gminy w Tczowie oraz sołtysi z terenu gminy- listy obecności w załączeniu do protokołu.

Ponadto w sesji udział wzieli: 
Andrzej Wolszczak – Wójt Gminy
Jan Madej – Sekretarz Gminy

Jadwiga Nędzi – Skarbnik Gminy

Katarzyna Woźniak - protokolant

Radni obecni na sesji :
1. Balcerek  Kazimierz





- Tynica

2. Banasik Piotr






- Tczów

3. Drab Jadwiga






- Bartodzieje

4. Linowski Marcin 





- Bartodzieje 

5. Lorek  Jan






- Tczów

6. Przepiórzyńska Grażyna




- Lucin

7. Puk Janusz






- Janów

8. Rdzanek Robert






- Borki

9. Solecki Stefan






- Brzezinki Stare

10.Wieczorek Mirosław





- Brzezinki stare

11.Wolszczak Anna





- Rawica Nowa

12.Wolszczak Sławomir





- Podzakrzówek

13.Woźniak Piotr






- Rawica

14.Wólczyński Józef





- Brzezinki Nowe

Radni nieobecni na sesji

usprawiedliwieni :
1. Solecki Wiesław





- Janów 
Ad.1. Otwarcie sesji
 Gminy Piotr Woźniak, który powitał Wójta Gminy Pana Andrzeja Wolszczaka, Sekretarza Gminy Jana Madeja, Skarbnika Gminy Panią Jadwigę Nędzi.
Przewodniczący Rady Gminy na podstawie listy obecności stwierdził quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał – w sesji uczestniczyło 14 radnych (Rada Gminy w Tczowie liczy 15 radnych).

Ad.2. Przyjęcie porządku sesji.

W związku z zaproponowanym porządkiem obrad sesji , którzy radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji ,Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są jakieś uwagi co do tego porządku?

Andrzej Wolszczak – Wójt Gminy - wnoszę o wprowadzenie w pk-cie 10 porządku sesji „ Uchwalenie podatków na 2012 rok”
„Za’” wprowadzeniem do porządku sesji dodatkowego pkt-u, tj. „Uchwalenie podatków na 2012 rok” głosowało 14 radnych. 
Po wprowadzeniu zmian porządek sesji przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku sesji.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Informacja Wójta Gminy o pracy w okresie między sesjami.

5. Zapytania i wnioski radnych.

6. Przedstawienie opinii Sądu Rejonowego w Zwoleniu dotyczącej potrzeb Sądu w zakresie wykonywania pracy społecznie użytecznej przez skazanych z terenu gminy Tczów w 2012 roku.

7.Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Tczów do projektu kluczowego realizowanego przez Samorząd Województwa Mazowieckiego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego 2007-2013 , działania II – przyspieszenie e-Rozwoju Mazowsza, poddziałania 2.2 Rozwój e- usług pn.: Rozwój e-usług i ich dostępu w ramach Mazowieckiej Sieci Społeczeństwa Informacyjnego „M@zowszanie”.

8. Podjecie uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2011 r.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tczów na lata 2011 – 2014.
10. Uchwalenie podatków na 2012 rok.

11. Udzielenie odpowiedzi na zapytania i wnioski radnych.

12. Zakończenie obrad.

„Za” wyżej przedstawionym porządkiem sesji głosowało 14 radnych.
Ad.3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Do protokołu z poprzedniej sesji nie zgłoszono uwag.

„Za” przyjęciem Protokołu Nr XIV/2011 Sesji Rady Gminy w Tczowie z dnia  20 października 2011 r. głosowało 14 radnych.
Ad.4. Informacja Wójta Gminy o pracy w okresie między sesjami.

Andrzej Wolszczak – Wójt Gminy – Panie Przewodniczący! Wysoka Rado! w okresie  między sesjami najważniejszymi sprawami ,którymi się zajmowałem były:

- dokończenie dodatkowych przyłączy kanalizacyjnych w Rawicy Starej, Rawicy Nowej , Kolonii oraz w  Kazimierzowie. Wszystkie osoby, które dodatkowo zgłosiły chęć podłączenia się do zrealizowanej inwestycji kanalizacyjnej na dzień dzisiejszy zostały podłączone. W związku z powyższym na dzisiejszej sesji będą zmiany w budżecie gminy ponieważ na realizację tych dodatkowych przyłączy , wykonanych  poza inwestycją podstawową trzeba dołożyć ok. 100.000 zł;
-jeżeli chodzi o inwestycję sportową w Bartodziejach to boiska praktycznie zostały już wykonane, natomiast trwają jeszcze prace przy budynku. W ostatnim czasie wraz z księgową podpisaliśmy stosowne umowy z Ministrem Sportu oraz z Marszałkiem na dofinansowanie tego boiska i ze środków tych możemy już korzystać;
- w ubiegłym tygodniu odbyło się w Urzędzie spotkanie informacyjne w związku z ofertą firmy Promag dotyczącą kolektorów słonecznych dla indywidualnych mieszkańców. Temat kolektorów spotkał się z dużym zainteresowaniem , wstępnie na spotkaniu zapisało się już ok.18 osób chętnych . Oferta firmy jest dosyć szeroka , a koszty zainstalowania solarów uzależniony od wybranego pakietu. Radni oraz sołtysi otrzymają dzisiaj ulotkę informacyjną firmy , gdzie szczegółowo przedstawione są propozycje poszczególnych pakietów. Osoby zainteresowane mogą  zapisywać się  w Urzędzie ;
- w dniu dzisiejszym uczestniczyłem w posiedzeniu Zarządu Powiatu, gdzie przedstawiona została na całą kadencję propozycja budowy dróg i chodników. Optymistyczna dla nas w tym zakresie informacja jest taka, że droga Zwoleń-Bartodzieje wnioskowana do tzw.schetynówek znalazła się na 7 miejscu do realizacji , tak więc nie ma zagrożenia dla tej inwestycji i będzie już w przyszłym roku realizowana. Co do propozycji Zarządu dotyczących naszej gminy to na rok 2014 planowana jest droga Rawica – Kłonów . W realizacji tej inwestycji jednakże będzie musiała mieć udział finansowy również gmina , gdyż Starosta przyjął właśnie taką zasadę współfinansowania z gminami budowy dróg powiatowych leżących na terenie tych gmin;

- 2 listopada br. Marszałek Województwa Mazowieckiego ogłosił nabór wniosków na inwestycje wodno-kanalizacyjne, w którym to zakresie mieści się również nasza inwestycja rozbudowy  oczyszczalni ścieków . Tak więc nic nie stoi na przeszkodzie żeby ogłaszać przetarg. 
Nabór wniosków będzie trwał do 2 grudnia, tak więc jest czas aby doprecyzować jeszcze pewne dokumenty i potrzebne uzgodnienia. Chciałbym powiedzieć, że gmina Tczów jest już w końcowym etapie możliwości pozyskania środków finansowych z PROW-u w obecnym okresie programowania ,gdyż zostało nam jakieś niecałe 1,5 mln. zł. i o tyle tylko możemy się ubiegać;
- jeżeli chodzi natomiast o budowę przedszkola to inwestycję tę możemy jedynie realizować z własnych środków .Chociaż czekaliśmy bardzo długo na dzień dzisiejszy nie ma możliwości pozyskania dofinansowania ponieważ w programach, z których moglibyśmy realizować tę inwestycję po prostu nie ma już środków;
- realizowane są dwa małe projekty, tj. w Bartodziejach i w Borkach. W Bartodziejach praktycznie pozostało tylko postawienie ogrodzenia, które zostało zakupione. W Borkach natomiast budynek byłego klubu zyskał nową elewację, wymienione zostały okna, drzwi, położona została kostka. Do zrobienia pozostała jeszcze wymiana drzwi wewnętrznych, położenie płytek w pomieszczeniach oraz malowanie. Z pracami powinniśmy się wyrobić do końca listopada.
Ad.5. Zapytania i wnioski radnych.

Wieczorek Mirosław – radny z Brzezinek Starych – Panie Wójcie , przydałoby się zorganizować szkolenie dla rolników na opryskiwacze ponieważ  wiele osób o to pyta, gdyż skończyły się już im uprawnienia w tym zakresie.
Ad.6. Przedstawienie opinii Sądu Rejonowego w Zwoleniu dotyczącej potrzeb Sądu w zakresie wykonywania pracy społecznie użytecznej przez skazanych z terenu gminy Tczów w 2012 roku.

Jan Madej – Sekretarz Gminy odczytał pismo Prezesa Sądu Rejonowego w Zwoleniu z dnia 11 października 2011 r. Nr Adm.522-13/10/11 dotyczące potrzeb Sądu w zakresie wykonywania pracy przez skazanych na rok 2012.

/pismo stanowi załącznik do protokołu/

Sekretarz poinformował  radnych ,iż w związku z przedmiotową opinią Urząd Gminy w Tczowie tak jak to miało miejsce do tej pory został wskazany jako podmiot zobowiązany do przyjmowania w 2012 r.  osób skazanych w celu wykonywania nieodpłatnej kontrolowanej pracy na cele społeczne.

/pismo stanowi załącznik do protokołu/

Ad.7.  Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Tczów do projektu kluczowego realizowanego przez Samorząd Województwa Mazowieckiego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego 2007-2013 , działania II – przyspieszenie e-Rozwoju Mazowsza, poddziałania 2.2 Rozwój e- usług pn.: Rozwój e-usług i ich dostępu w ramach Mazowieckiej Sieci Społeczeństwa Informacyjnego „M@zowszanie”.

Jan Madej – Sekretarz Gminy – powyższa uchwała ma charakter intencyjny i  związana jest z przystąpieniem gminy Tczów do projektu kluczowego realizowanego przez Samorząd Województwa Mazowieckiego. Projekt ten zakłada utworzenie na terenie województwa lokalnych, stacjonarnych miejsc dostępu  do e-usług służących mieszkańcom gminy. 
W wyniku realizacji projektu  mieszkańcy Mazowsza otrzymają m.in. możliwość bezpłatnego dostępu do szerokopasmowego internetu , a także wsparcia merytorycznego na temat technologii informatycznych.
Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Uchwałę Nr XV/62/2011 w sprawie przystąpienia Gminy Tczów do projektu kluczowego realizowanego przez Samorząd Województwa Mazowieckiego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego 2007-2013 , działania II – przyspieszenie e-Rozwoju Mazowsza, poddziałania 2.2 Rozwój e- usług pn.: Rozwój e-usług i ich dostępu w ramach Mazowieckiej Sieci Społeczeństwa Informacyjnego „M@zowszanie”  podjęto 14 głosami „za”.

/uchwała stanowi załącznik do protokołu/

Ad.8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2011.

Jadwiga Nędzi – Skarbnik Gminy – projekt uchwały mówi o zwiększeniu planu dochodów oraz wydatków budżetu gminy o kwotę 297.562,86 zł . Radni  otrzymali  dzisiaj zmieniony załącznik Nr 1 i załącznik Nr 2 do uchwały ponieważ  od czasu wysłania materiałów na sesję wpłynęły środki na akcyzę oraz dotacja na zwiększenie zasiłków w opiece społecznej. Ponadto w dniu wczorajszym wpłynęło jeszcze 2 000 zł na dożywianie, które to środki nie są  ujęte w załącznikach  ale uważam, że powinny być one wprowadzone  do dzisiejszej uchwały.
Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Uchwałę Nr XV/63/2011 w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2011 podjęto 14 głosami „za”.
/uchwała stanowi załącznik do protokołu/

Ad.9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tczów na lata 2011 -2014. 
Przewodniczący Rady Gminy –projekt przedmiotowej uchwały jak zawsze wynika ze zmian wprowadzonych w uchwale budżetowej.
Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Uchwałę Nr XV/64/2011 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Tczów na lata 2011 – 2014 podjęto  13 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym”.

/uchwała stanowi załącznik do protokołu/

Ad.10. Uchwalenie podatków na 2012 rok.

Przewodniczący Rady Gminy – projekty uchwał podatkowych na 2012 rok były przedmiotem obrad na posiedzeniach komisji Rady Gminy.
Bardzo proszę Przewodniczących komisji o przedstawienie stanowisk wypracowanych przez komisję w przedmiocie poszczególnych projektów uchwał podatkowych.

- podatek rolny

Puk Janusz – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – komisja na posiedzeniu w dniu 7 listopada  br. pozytywnie zaopiniowała przedłożony przez Wójta projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej do kwoty 52 zł za 1dt ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego na 2012 rok. Głosowało 7 członków komisji- 6 głosów „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym”.
Piotr Banasik – Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Samorządu – komisja na posiedzeniu w dniu 7 listopada br. również pozytywnie zaopiniowała przedłożony przez Wójta Gminy projekt uchwały dotyczący podatku rolnego. Głosowało 6 członków komisji – 3 głosy” za”, 2 „przeciw”, 1 glos „wstrzymujący się”.
Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Uchwałę Nr XV/65/2011 w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego na 2012 rok  podjęto 11 głosami „za”, przy 3 głosach „przeciw”.

/uchwała stanowi załącznik do protokołu/

- podatek leśny 

Przewodniczący Rady Gminy – jeżeli chodzi o podatek leśny to nie ma w tym zakresie projektu uchwały ponieważ jako podstawę naliczania tego podatku proponuje się maksymalną stawkę  za 1m3 drewna wynoszącą 186, 68 zł , ogłoszoną w Komunikacie Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego z dnia 20 października 2011 r.  
Puk Janusz – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – komisja pozytywnie zaopiniowała propozycję Wójta Gminy w kwestii podatku leśnego . Głosowało 7 członków komisji – wszyscy byli „za”.

Piotr Banasik – Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Samorządu- komisja również pozytywnie zaopiniowała propozycję Wójta dotyczącą podatku leśnego. Głosowało 6 członków komisji – 5 głosów „za” , 1 głos „wstrzymujący”.

- podatek od nieruchomości 

Puk Janusz – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska- komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Wójta Gminy w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości na 2012 rok. Głosowało  7 członków komisji – wszyscy byli „za”.
Piotr Banasik – Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Samorządu- komisja również pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości na 2012 r. Głosowało 6 członków komisji – wszyscy byli „za”.
Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Uchwałę Nr XV/66/2011 w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości na 2012 rok podjęto 14 głosami „za”.

/uchwała stanowi załącznik do protokołu/

- podatek od środków transportowych

Puk Janusz – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska- komisja pozytywnie zaopiniowała przedłożony przez Wójta Gminy projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od środków transportowych .

Głosowało 7 członków komisji – wszyscy byli „za”.

Piotr Banasik – Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Samorządu – komisja także pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wysokości stawek podatku od środków transportowych.

Głosowało 6 członków komisji – wszyscy byli „za”.

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Uchwałę Nr XV/67/2011 w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2012 rok podjęto 14 głosami „za”.

/uchwała stanowi załącznik do protokołu/

- opłata targowa

Puk Janusz – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska- komisja pozytywnie zaopiniowała przedłożony przez Wójta projekt uchwały w sprawie określenia stawki opłaty targowej na 2012 rok. Głosowało 7 członków komisji- wszyscy byli „za”.
Piotr Banasik – Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Samorządu- również komisja oświaty pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały dotyczący stawki opłaty targowej. Głosowało 6 członków komisji- wszyscy byli „za”.

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Uchwałę Nr XV/68/2011 w sprawie określenia wysokości stawki opłaty targowej na 2012 rok podjęto 14 głosami „za”.

/uchwała stanowi załącznik do protokołu/

- opłata od posiadania psów 

Puk Janusz – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska- komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów na 2012 rok. Głosowało 7 członków komisji – wszyscy byli „za”.

Piotr Banasik – Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Samorządu- również komisja oświaty pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów na 2012 rok. Głosowało 6 członków komisji – wszyscy byli „za”.
Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Uchwałę Nr XV/69/2011 w sprawie opłaty od posiadania psów na 2012 rok podjęto 14 głosami „za”.

/uchwała stanowi załącznik do protokołu/

- podjęcie uchwały w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych

Puk Janusz – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska- komisja na posiedzeniu pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w przedmiotowym zakresie. Głosowało 7 członków komisji – wszyscy byli „za”.

Piotr Banasik – Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Samorządu- również komisja oświaty pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały. Głosowało 6 członków komisji – wszyscy byli „za”.

Uchwałę Nr XV/70/2011 w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych podjęto 14 głosami „za”.

/uchwała stanowi załącznik do protokołu/

Ad.11. Udzielenie odpowiedzi na zapytania i wnioski radnych.

Odpowiedzi na zapytania udzielił Andrzej Wolszczak – Wójt Gminy:

- jeżeli chodzi o kurs na opryskiwacze to będziemy chcieli go zorganizować w pierwszym  kwartale nowego roku, gdyż wtedy rolnicy mają więcej czasu . Jak tylko ustalony będzie jakiś termin poinformujemy o tym radnych i sołtysów .
Ad.12. Zakończenie obrad.

Na tym posiedzenie zakończyło się.

Z a m y k a j ą c  XV Sesję Rady Gminy w Tczowie Przewodniczący Rady Piotr Woźniak podziękował wszystkim za udział w posiedzeniu.

Protokolant:





        Przewodniczący Rady Gminy

Katarzyna Woźniak




     PIOTR  WOŹNIAK
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